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hetem, hogy franciaország icáyver- 
Eczlése sohasem lesza háboru 
hMezdeményezésének cszközc 

Atvette hivetalát a Spanyolországot nemzetköztie 
semlegességének bizíoshására London és báris nagutlontosságu tár 

a leguverkezéő állámok sorába- 
esnap Loendonban Ribbeniropp ellen 

talnak - 

(PARIS.) (Reuter.) Blum minisz- 
terelnök tegnap az angol-francia 
kamara diszülésén nagy beszédet tar 
tott, melyben ismételten hitet tett az 
angeolfrancia barátság, a demokrá- 
ciá, a béke és a kollektiv biztonság 
elye mellett. A beszéd, mely a kül- 
földi sajtó mai témája lett, fontosabb 
részeiben a következőképpen hang 
zott: Kormányom legnagyobb elégté- 
tele volt és marad, hogy minden tá- 
madás ellenére is még szorosabbá 
füzte a baráti viszonyt Anglia és 
Franciaország között. Ez a barátság 
nem a kényszeritő körülmények ered 
ménye, hanem meggyőződésből fa- 
kadó és legszentebb és leghatalma- 
sabb érzése minden francia polgac- 
nak. Egyuttal megingathatatlan 
alapja is a demokráciának, mely 
nem ismeri az öncéluságot, hanem 

olyan kiutat keres, mely mindenki 
számára életlehetőséget biztosit. 
Mondjon bárki bármit is, én büszkén 
hirdethetem, hogy nincs senki raj 
tam kivül., aki szenvedélyesebben 
ragaszkodnék a békéhez és nincs 
nemzet, mely őszintébben kivánná a 
megnyugvást, mint a francia nép. 
Olyan sincs, aki készségesebben ke- 
Tesné a hibák megjavitásának lehe- 
töségét és hogy most szintén fe 
verkezik, ezt pusztán önvédelemből 
teszi. Felelősségem tudatában kije- 
lenthetem, hogy ez a fegyverkezés 
Soha sem lesz a háboru kezdeménye- 
zésének eszköze, mert a francia nép 
elveti magától az imiciativa gondota- 
át. A francia nép pihenőre vágyik 
és általános megnyugvásra. ÉEzt 
azonban ismételten vallom, csakis az 
együttes biztonság elve mellett lehet 
megvalósitani, mert a béke közös 

ics és áldásai nem lehetnek egye- 
Bek kisajátitható javai. Ugyanakkor 
a közösség elve garancia is arra 
hézve, hogy a rendbontók visszaret- 
njenek az emberiség ellen elköve- 
lendő merényletektől. Elenfelemk 
őszinte szavakat kivántak tőlünk. M1 
zámtalan izben hangoztattuk ezeket 

lengyelország is bele 
üláhok tüniettek 

éppeni elég alapo nyujtottunk a to- 
vábbi eszmecserére. 
DDr. Hjalmar Schacht nagy 

(BERLIN.) (Reuter.) Hjalmar 
Sehacht a német birodalmi bank teg- 
napi közgyülésén nagy beszédben 
ismertette a német márka helyzeté: 
és a Harmadik Birodalom pénzügyi 
politikáját. Felemlitette, hogy ezelőt 
három évvel Európa gazdasági szak- 
értői a márka ujabb romlását jósol- 
ták meg és ezzel az ország csődjét. 
Ezeknek a hamis prófétáknak 
mondotta Schacht - nem volt iga 
zuk. Most ugyan csodának tüntetik 
fel, hogy Németország önerejéből, 
ha szegényesen is, de megszüntette 
a munkanélküliséget, megtartotta ár- 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 
tegnapi ülésén Ormsby Gore gyarniat 
ügyi miniszter kijelentette, hogy 
tény az, hogy az angol hadvezető. 
ség két izben is kénytelen volt bom- 
bavető repülő büntető expediciót ki- 

(LONDON.) (Reuter.) A benem- 
E avatkozási konferencia hétfői ülésén 

ünnepélyesen hivatalikba helyezte 
a kontroll bizottság tagjait, kik szoi- 
gálatuk megkezdésére Londonban 
jelentkeztekk A pizottság elnöke 
Dulm hollandi tengernagy London- 
ban marad titkárával, az angol Ham 
minggal együtt, Olivler tengernagy 
(holland) Gibraltárba megy, mig a 
dán Lunn ezredes Hendayet válasz- 
totta székhelyéül. : 

Az angol és francia diplomácia 
álandó tanácskozást folytat a 
bDelga kérdésben 

(PARIS.) (Reuter.) A Foreign 
Office és a (uai dOrsay vezetői ál- 
landó érintkezést tartanak fenn a 
belga semlegességi kérés ügyében és 
amint beavatottak közlik, sikerült is 

és ugy gondoljuk, hogy adott esetben a véleményeket közös nevezőre hoz- 

a ellenőrző-bizottság - Belélum 
uálésokat lolu.- 
áloldaii ansol 

szinten a márkát és olyan befekteté- 
seket eszközölt, hogy még a jegna 

gyobb optimisták is csodálkoznak 
rajta, de ugyanakkor elfelejtik, hogy 
gazdasági és zügyi csodák nin 
csenek, ellenben van fegyelem, mely 
minden terv elengedhetetlen szüksé 
gessége. A német gazdasági helyzet 
nehéz, ezt egyetlen felelős vezető sem 
tagadja, de csak azért az, mert tul 
népes a föld és nehéz a pénz ellatás, 
ha azoónban az ország, amihez ra- 
gaszkodik, visszaszerzi gyarmatalt, 
akkor ez a probléma is örökre meg- 
szünik. A nemzeti szocialista politika 
hervadhatatlan érdeme - és ezt a 
szakértők tudják legjobban megitel- 
ni - hogy árszinten tudta és tudja 
tartani a pénzt, hitelt és a kamatot. 

Angila indial gondjai 
küldeni egyes határmenti lázadó 
törzsek ellen, de mindkét izben min- 
dent elkövettek, hogy ezek a büntető 
expediciók emberéletben kárt ne 
tegyenek 

A kontroll-bizottság átvette hivatalát 
ni. Eszerint London és Páris Belgium 
semlegességét csak abban az esetben 
garantálhatják, ha a vezérkarok 
együttmüködése minden vonalon biz- 
tosítva van. Katonai körök szerint 
ugyanis Belgium ma még nehezeb 
ben védhető, mint 1914-ben volt és 
ha azt akarja, hogy területét minden 
ellenszolgáltatás nelkül megóvják, 
bele kell égyeznie, hogy bizonyos 
ménrtékben angol és francia katonai 
ellenőrzés alá Kerüljön. 

Nagy változások a szovjet 
vezetőségben 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass 
hirszolgálati iroda jelenti, hogy a 
szovjet vezetőségében Sztalin indit- 
ványára igen nagy átalakulások tör- 
ténnek. Azokat a népbizosokat, kik 
nem felelnek, vagy feleltek meg a 
beléjük helyezett bizalomnak, sorra 
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elbocsájtják. Erre a sorsra jutot például a jóléti népbiztosság v 

pasztalt óriási visszaélések mi 
tartóztattak. Helyébe Sergief 
vezték ki. Ugyancsak a Tasz közli, 
hogy az ujabban egyre aerősebben 
fellépő vallási mozgalmak ellensulyo- 
zására erős hirlapi agitáció indult 
meg és az „istentelenek Higája" min 
dennap ugyszólván minden nagyobb 
városban gyüléseket rendez a „ba- 
bona" leküzdésére. 

Japán kitért az angol „kaliber" 
értekezleti meghivás elől 

(TOKIÓ) (Reuter.) A Domei i 
da jelentése szerint Japá 
szeti körei értesitették Angliát, hogy 
az ugynevezett kaliber szabályozó 
értekezleten nem vesznek részt, mere 
hadihajóikat tetszés szerinti nagy- 
ságu ágyukkal kivánják felszerelni 

Amerika szabad kezet biztosított 
magának a spanyol kérdésben 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Hull 
külügyi államtitkár az angol alsóház 
azon kivánságára vonatkozólag 
mely szerint kérjék fel az USA-t, 
hogy csatlakozzék a benemavatkozás: 
konferencián résztvevő államokhoz, 
kijelentette, hogy az Egyesült Alla- 
mok a spanyol kérdésben biztositotta 
és fenn is tartja a szabad kéz politi- 
káját. 

Kölcsönt vesz fel Lengyel- 
ország 

(VARSO.) (Reuter.) A világszerte 
megindult fegyverkezési verseny a 
lengyel kormányzatot is nagyobb 
arányu hadfejlesztésre kényszeriti. 
Emiatt Kviatkovszky miniszterelnök 
helyettes törvénytervezetet nyujt be 
az alsóháznak, mely feljogositaná a 
kormányt, hogy 4 százalékos 25 éven 
át amortizálandó nagyobb kül-, eset- 
leg belföldi kölcsönt vehessen fel 

Ujabb arab terror cselekmények 
(JERUZSALEM.) (Reuter.ó 

Safedi zsidó telepitvényt nagy számu 
felfegyverzett arab csoport támadta 
meg, mely több mint 200 lövést 
adott le anélkül, hogy szerencsére 
komolyabb károkat okozott volna. A 
kivonult karhatalom elől a támadók 
még idejekorás elmenekültek. 
Táborhegy melletti telepek ellen ls 
ujaáb merényletet kiséreltek meg és 
itt egy zsidó földmüvest sulyosan, 
egyet könnyebben meg is sebesitet- 
tek. A támadók közül négyet elfog 
tak és statáriális biróság elé á 
őket. Dill tábornok, a palesztinai ka- 
tonai haderő parancsnoka a veszé- 
lyeztetett pontokon megkettőztette 
az őrségek létszámát és falragaszo- 
kon hozta a lakosság tudomásara, 
hogy a katonaság kiméletnélküli 
fegyverhasználatra kapott paran- 
csot. Ugyancsak a Reuter jelenti 
Londonból, hogy Sir Arthur Wau- 
chope palesztinai főkormányzó meg- 
szákitva szabadságát tegnap elindult
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Jeruzsálembe, hivatalának átvéte- 
lére. 
Malaga átélte a poklok minden 
szenvedését 

(TENERIFFA.) (Reuter.) A Ha- 

vas hirszolgálati iroda megdöbbentő 

részleteket közöl a sokat szenvedett 
kikötő városnak az elfoglalást meg- 
előző napjaiból. Guiepo de Lano csa- 
patai töbebk között elfogták bevo- 
nulásukkor az ugynevezett pnép- 

törvényszék" elnökét is, ki vallomá- 

sai során előadta, hogy az anarcho 

szindikalisták rövid két hét alatt 

5000 polgárt végeztettek ki hivata- 
logan, de legalább ugyanannyi a szá- 
muk azoknak, akiket bekisérés köz- 

ben lakásaikban, vagy az uccákon 

egyszerüen legyükoltak, A néptör- 

vényszék Escobar képviselő lakásá- 

ban székelt és a ház állandóan körül 

volt véve a kivégzésre kiváncsiak 

tömegével, kik a foglyokról lehuzott 

ruhákat és a tőlük elkobzott erték- 

tárgyakat, amiket kidobtak nekik, 

osztották fel egymás között. Hasonló 

értelemben vázolja az eseményeket a 

Daily Telegraph Malagába küldött 

tudósitója is, ki terjedelmes cikkso- 

rozatban számol be a nemzetiek ka- 

tonai törvényszékének tárgyalásairól 

és megjegyzi, hogy Malaga valóban 

átélte a poklok minden szenvedését. 

A madridi jobboldali puccs 
kisérlet 

(VALENCIA.) (Reuter.) A kor- 

mányleadó hivatalosan közli, hogy a 

fővárosban egy meglehetősen nagy 

arányu puccstervről rántotta le leplet 
a hatóság. A fasiszta elemek megszer 
vezése sejtrendszer szerint történt és 

minden el volt készitve Miaja tábor- 

nok meggyilkolására. A terv azon- 

ban azon hiusult meg, hogy a tábor- 

nok főhadiszállását közben a városon 

kivülre helyezte. Az összeesküvés 

megszervezőit: 18 férfit és 8 nöt 

elfogták, de még számos letartózta- 

tás várható. 

1 

Franco tábornok átvette a 

guadalajarai harcok vezérletét 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco 

tábornok tegnap a guadalajarai front 

szakaszra érkezett és amint salaman 

cai jelentés közli, átvette az ott küz- 

dő nemzeti csapatok vezérletét. 

Egyébként a tegnapi nap is tovább 

folyt a tüzérségi bárbaj és a repülők 

is élénk tevékenységet fejtettek ki. 

Természetes halállal halt meg a 

kubai követ 

(VALENCIA.) (Reuter.) A balol- 

dali hivatalos leadó közli, hogy 

Pichardo kubai követ, orvosi jelen- 

tés szerint, természetes halállal halt 
meg és a meggyilkolásáról elterjedt 

hirek alaptalanok, 

Készülődés a koronázásra 

(LONDON.) Az angol király ko 

ana 
gyógyintézet bejáró betegek részére 

Eucuresti, Str. Labirint No. 1. (Calea 

Vácáresti sarok.) Villamos megálló: 

1, 8, 16, 19. Telefon: 3 38-73. 

Mindenféle betegség szakszerü ke- 

zelése kiváló magyar szakorvosok 

vezetése alatt. Röntgen és egyéb 
villanykezelés. Igen mérsékelt árak. 

Ugyanott fogorvosi müterem. 
Nyitva egész nap. Cimünket kér- 

jük megőrizni. 

..... 

megérk eztek 
ronázásán a szovjetet Litvinov kül- 
ügyi népbiztos, Massky londoni szov- 
jet nagykövet és Tuhacsevsky mar- 
sall, vezérkari főnök képviselik. Lon 
donban az a hir, a román királyt Mi- 
hály nagyvajda trónörökös fogja kép 
viselni a koronázásan, nagy örömet 

reuüntetés Ribbentropp ellen 
(LONDON.) Ribbentropp londoni 

német nagykövet ellen tegnap egy 
baloldali diákcsoport tüntetést rende 
zett, amikor a Történeti Intézetben 
járt. A diákok a hitlerista Németor- 
szág ellen is tüntettak. 

Mussolini Tripoliszban 

(TRIPOLISZ.) Mussolini, aki Tri 
polisz felé ment gépkocsin, a város- 

(BUCURESTI. A tegnapi minisz- 

tertanácson, tekintettel a kamarában 

az utolsó két nap alatt tapasztaltak- 
ra, elhatározták, hogy kizárólag a 

napirendre tüzött javaslatokat sza- 

vaztatják meg. A főiskolai törvény- 

javaslatból eltávolitják mindazokat a 

részeket, amelyek az egyetemi ta 

nárok kinevezésére és előléptetésére 

továbbá a különböző nem technikai 

és adminisztrativ kérdésekre vonat 

koznak. Törlik a szenátus által esz 

közölt módositásokat is, mert a ja- 
vaslat ellen a majdnem botrányba 

fulladó kamarai és szenátusi gyülé- 

seken igen éles állásfoglalasok tör- 

téntek. A bányatörvényt pedig csak 

később szavaztatjaák meg, minthogy 

ez is sérelmesen érinti a kormány 

pártnak bizonyos tőkeérdekeltségeit. 

A főiskolai törvény után a közmun 

kaügyi és költségvetési javaslatokat 

tárgyalják le. A költségvetési vita 

során Madgearu kijelentette, hogy a 

tavalyi költségvetési felesleg nem 
kes ; 

ba 2600 lovas élén lovagolva vonult 

Be és ott a lakósság kitörő ünnepség 

gel fogadtaa 

(BUDAPEST.) Bethlen István 
Hosszabb nyilatkozatban kijelentet

te, 

hogy Magyarországnak ls fel aell 
teyverkeznie, akkor, amikor az ösz 

szes államok fegyverkeznek. Be
lpo- 

Htikai vonatkozásban szembefordul 

szélsőséges agitációkkal, amelyek 

ellen erélyes fellépést sürget, majd 

hangoztatta, hogy számolni kell az-
 

zal, miszerint az uj választójog alap 

ján összeülő parlament a legyadiká 

Hsabb lesz. Ezért megfelelő intézke 

Egyelőre eleltették a bányatörvény 
javaslatot és módositják 

reformiát 
UJabb nevelésüdui relormok 

reális, s a kormány tevékenységének 

désekre van szüksé
g, hogy a bajok 

el ne harapó
zzanak 

a főiskolák 

eredménye csak az adók felemelése 

volt. A főiskolai törvényjavasiatnál 
Goga, Istrate Micescu; Radian és má- 

sok ajánlottak különféle módosításo 
kat. A szenátus megszavazta a tech- 

nikai oktatás egységesitésére vonat- 

kozó javaslatot, amely a technikai 
oktatást a müegyetemen akarja össz 

pontositani és azt kivonja az egyete- 

mekről. A bucurestii egyetem taná- 

csa legközelebb tiltakozik a törvény- 
tervezet ellen. A kamarában ma fer 
jesztették be a kereskedelmi akadé 
miai oktatás módositását, amely a 
tanitási időt három évrőknégyre eme 

H, a tanfolyamok látogatását kötele- 
zővé teszi, de megszünteti az évvégi 

Az Ankarába utazott Antonescut 
távollétépen Tatarescu helyettesiti. 

Antonescut egyébként Isztambulban 

ünnepélyesen fogadták és onnan teg 

nap este folytatta utját Ankara felé. 

sesseeszeesessseoeosvete 

(CLUJ Hogy történt, hogy nem.. 
Vulturar Elena és Bumb feodor va- 

natori lakosok minden külön értesi- 

tés, pap és anyaközvezető nélkül hat 

éven át meghitt boldogságban éltek 

egymáss oldala mellett. Nem 18 vere 

kedtek olyan sokat, legalább is nem 

többet, mint a tő és távoli szomszé- 

dok. Mégis bekövetkezett a vég. 

Mult honap végén a „vad féri" ki- 

dobta az asszonyt. 
Nem birom tovább - mondot- 

ta, Takarodj és keres magadnak 

máts embert. 

Elena nem akart távozni, de az 

erély kézzelfogható érzékeltetesének 

hatása alatt megtört és eltávozott, 

Hanem éjjel, amikor már a falu tor- 

nya elkonditotta a tizenkettőt és 

aludt a föld népe, a világba kergetett 

„feleség" bosszura gondolt. Nem idő 

zött sokat, hazalopozott, besurrant 

az istállóba és néhány pere mulva 

már félre is verték a harangot, mert 

bőgött a riska, nyeritett a Vilma 

és magasra csaptak a lángok a fel- 

gyujtott marhalak fedélzetén keresz- 

fül összefutott a falu lakcssága, 

Kiki vederrel, kapával a kezében ro- 

hant tüzet oltani. A csendőrség em- 

berei is az elsők között érkeztek a 

Gyujtogatást követett el bosszuból 
a cserbenhagyott szeretőő 

helyszinre és vezényletük mellett kez 

detét vették az oltási küsérletek. Mi- 

re azonban a tüzet lokalizálták, már 

nem maradt más az istállóból, mint 

üszök és hamu. A jószágok is bennt 

pusztultak. Bumb Teodor orditott, 

öklet rázta, a gyujtógatót pedig nya: 
koncsipték és bekisérték az őrere. 

Töredelmesen bevallotta bünét, mi- 
után nivatalos jegyzőkönyvvel és 

azzal, hogy a tettest átadták az 

ügyészségnek törvényesen ls pontot 

ragasztottak a furcsa kis házasélet 
végére. 

Szerda 3, ő és 9. m 

Volsa lángokba 
Örosz tarsadalmi film, fösz:. Ink jinoti 

zország fia 
Fosz.: Douglas Fairbanks és N. Caroll 

Kolben Danek rt. művek 1000 

AJACCIO) Egész Korzika 

sok emelik az „Egészség" 

koló munkása még mindig megszali- 
va tartja az üzemeket. Az akkor 
munkabérek emelésére vonatkozó 
tár ok megindultak, 

(BUDAPEST.) Az e hó 12-én le- 
leplezett kommunista szervezkedés 
minden gyanusitottját letartóztatás 
ba helyezték. A lefogottak száma 25 
férfi és 8 nő. valamennyien egy agita 
tor iskola tagjai, kik közvetlen mosz 
kvából kaptak utasitásokat:. 

(PARIS.) A francia flottagyakor 

latokat a nyugati partok mentén dti 
höngő viharok miatt lefujták. 

tén sztrájkba léptek a szállodai 

desi vállalatok munk
ásai 

(DETROIT.) A tegnapelőtt telje- 
sen indokolatlanul meginditott szál- 
lodai alkalmazotti sztrájk miatt teg 
nap négy felhőkarcoló szálloda ki- 
zárta összes hivatalnokait és ba 
szüntette üzeméttt:: 
(BERLIN.) A svájci-német kerés 

kedelmi tárgyalások kedvező meder 

ben haladnak előre. Előreláthatólag 
két napon belül a szerződés paratálá 
sára kerül sor. 
(FRIHDRICHSHAFEN.) Tegnap 
indult el ezévi első délamerikai ut- 

jára a Hindenburg óriás léghajóó 

(VATIKANVAROS.) XI. Pius pá: 
pa elnöklete alatt 13 biboros és 80 
kongregációtag részvételével teznap 

titos szavazással szentté avatták Bo- 
Bola AÁndrás Jézus-társasági atyi! 
ki Oroszoszágban halt annak idejél 
vértanu halált.:.: 

(VERDUN.) A hatóságok nag 
arányu fegyvercsempészésre jöttek 

rá. A fegyverek Belgiumból jutottak 
francia földre és amint kiderült, a 
kommunista párt tagiai között os2- 

tották szét azokat. Ehhez hasonló 

üzelmekről rántották le a leplet Mar 

seilleben is, ahol 14 embert tartóztat 

; 

3 

itakle 
(LONDON.) Az ujonnan megvá- 

lasztott városi tanácis munkáspárt! 
tagjai között szakadás készül, amil 

kommunista agitációnak tudnak 
be. Morrison párt társelnök emiatt 

ki is zárta Strauss tanácsost a párt 
ból, mert kiderült, hogy a kommiunl3 
tákkal tart fenn érintkezést. 

Az „Egészség" legujabb száma 
is hézagpotló és minden tekintetben 

közérdeket szolgáló. A dr. Normand 
eluji szakorvos szerkesztésében meg 

jelenő kitünőö szaklap tartalmából ki 

emeljük dr. I. Gavrila egyetemi n 
tanár Infiuenza vagy grippe" cimű 
nagyon érdekes cikkét. Dr. M. Brun 

ner „A gyermeknevelés feladata" cl 

men ad érdekes ismertetést. A hof 
monkérdésről dr. Vitályos Andris 
folytatólagos közleményét kapluk 
Ugyancsak dr. Samu Dezső bőrgyő 
gyász is folytatja „A bacilusók 
ütja" cimü cikkét ebben a számbal. 
Dr. Mátyás Terézia, dr. Schnabf 

Ede és mások közhasznu közlemé 
nyei, rovatok és egyéb érdekes á 

értékét 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Cál 
Regele Ferdinand 56. Telefon 9-2 

SZERKESZTőI ÜZENETEK. B. Nefik 
Clui, Str. Cotita 3. Szerkesztőségünkh 
intézett panaszos levelére közöljük, . 

a kérdéses üggyel, rajtunk kivül álló okok 

Bel nem All módunkban megfelelőképv' 
foglalkozni.
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A legujabb román viláárckord!... 
Durc mester, a neves román r ajzoló- 

könyvei, ameiuci csak nagui 
cLUs. ) Sokan ismerik Diodo Du- 
renek, a tehetséges fiatal román raj 
zoló- és festőmüvésznek jólsikerült 
karrikaturáit. De csak kevesen tud- 
ják róla, hogy nemrégiben egyik mun 
kájával egyezeremirü világrekordot 
is állitott fel. Tudniillik sajátkezüleg 
elkészitette a világ legkisebb könyvét. 

ROMANIA ALKOTMAÁNYTÖOR- 
VÉNYEI - EGY NEGYZET- 
CENTIMÉTEREN 

A herculanei illetőségü kitünő mü- 
vész ugyanis, amint hazatért svájci 
tanulmányutjáról - mintegy két év- 
vel ezelőtt - városunkban telepedett 
le. Itt készitette el rájzait, sőt si- 
keres önálló kiállitásokat is rende- 
zett, amelyekkel elérte azt, hogy az 
ország közéleti előkelőségei valóság 
gal házi karrikatoristájukká avatták. 
Mert ma már alig van kormányon le- 
vő, vagy volt miniszter Romániában, 
akiről Dure karrikaturát ne készi- 
tett volna. 
De Diodo Dure ezzel nem áste be. 

Nekilátott és kéthónapi megfesztett 
munkával uj világrekordot állitott fel, 
illetve lemásolta Románia alkotmány- 
törvényeit egy icipici kis könyvecs- 
kébe. 

NAGYITŐÜVEG A TÜECSET 
SZOLGALATÁBAN 

Szinte nem akartunk hinni a sze- 
münknek, amikor a müvész a kezünk 
be adta a legujabb munkáját. Egy 
négyzetcentiméter nagyságu, öt mihi. 
méter vastag és mégis 124 oldal ter- 
jedelmü kis könyvecske ez, amelynek 
a boritékján szabályos apró betük- 
kel olvasható: „Noua Costitutie pre- 
mulgata cu drept regal No. 1360 din 
n artie 1923." Olyan kicsi, hogy a 
hüvelykujj teljesen eltakarja és en- 
nek ellenére átlag négyszáz fekete és 
vörös betü van egy oldalon. 
Megkértük a müvészt, hogy árulja 

el a pici könyvecske előállitásának 
mühelytitkait, aminek Dure készsége- 
sen eleget is tett. 
- Külön preparált vékony hártya 

papiron és preparált tussal irtam a 
könyvecskét - magyarázza a mü- 
vész. - Ecset helyett tüt használtam 
és természetesen nagyitóüveg segit- 
ségével készitettem el az oldalakat, 
mert a betük olyan aprók, hogy egész 
séges szemmel lehetetlen kiolvasni. 
Ellenben érdekes, hogy a rövidlátók 
közelről szabadszemmel is olvashat- 
ják. Igy olvasta például Vaida Sán- 
dor volt miniszterelnök is, akinek al- 
omezerten bemutattam a műve- 
me 

A PARISI VILAGKIALLITAS- 
RA KÜLDIK A KÖNYVECS- 
KÉT 

- Kiállitáson is bemutatják a 
könyvet? :- kérdeztük. 
- De mennyire A kormány kikül- 

di a közeljövőben tartandó párisi vi- 
lágkiállitásra, ahol majd bemutatásra 

kerül az ország könyvtermékeinek 
sátorában. Később a könyvecske Ka- 
ely király őfelségének birtokába 

t, majd azzal a buzaszem-nagyságu 
portréval egyetemben, amelyet egyet 
len ecsethajszállal festettem a ki- 
rályról. Mindkét munka, akár a többi 
arrikaturáim is, annyira megnyer- 

ték őfelsége tetszését, hogy a kiálli- 
ma belédeztével a birtokában marad- 

ROMÁN REKORDTELJESIT- 
MÉNY 

- De mi késztette arra, hogy ezt a 

gársági s 

tekeságot előálltsa? - adtuk fel a 

- deekmi egyéb, csak meg akar- 
tam mutatni, hogy mi románok is tu- 
dunk a művészetben világrekord- 
eredményeket kitermelni: Sajnos 
azonban minálunk nem viseltetnek 
kellő érdeklődéssel ées nem fizetik 
meg ugy a müvészetet, ahogy az kül 
földön szokásos. Én is minden bizony 

művész elkésztette a vilás leékisebb 
tóval lehet szemügure venni 

nyal közelebbről elutazom Svájcba, 
ahol a tanulmányaimat folytatom to- 
vább - fejezte be felvilágositásait 
Dure mester. 
Talán addig a párisi világkiállitás 

révén a világhirnév is eléri Dure 
mestert, aki müvészete révén igazán 
megérdemelné a nemzetközi sikert és 
dicsőséget ... 

Borzó László. 

(CLUI) Ma délelőtt Bucurestibe 
utazott dr. Buzea alpolgármester, 
hogy az időközi bizottság megbizásá- 
ból felterjessze a belügyminiszterhez 
jóváhagyásra a város uj költségveté- 
sét. A városházán nagy édeklődéssel, 
sőt bizonyosfoku aggodalommai vár- 
ják a belügyminiszternek a költség- 
vetéssel kapcsolatos döntését. Bizo- 
nyosra veszik, hogy a belügyminisz- 
ter a költségvetés több tételét kifogá- 
solni fogja és kötelezi a város veze- 
tőségét, azok kiigazitására. All ez el- 
sősorban a polgári repülés céljaira 
szolgáló kiadási tételre, amelyre a vá- 
ros időközi bizottsága 600 ezer r jt 
irányzott elő. 
A közigazgatási törvény ugy intéz- 

kedik, hogy a törvényhatóságu váro- 
sok költségvetésük összegének három 
százalékáig terjedő összeget fordit- 
hassanak a polgári repülés céljaira. 
Az elmult évben erre a célra 300 ezer 
lejt vettek be a költségvetésbe, de a 
belügyminiszter elégtelennek találta 
az összeget és duplájára emelte a té- 
telt. A város vezetősége okulva a ta- 
valyi példán, ezuttal 600 ezer lejt ir: 
elő, ami a törvényes előirásnak 1s 
megfelel, bár a költségvetés végösz- 
szegének három százalékát nem ha- 

Pénzügyi válság fenyegeti 
várost a polgári repülés céllalra 

elöln költségvetési tétel miatt 
ladja meg. Igen ám, de a belügymi. 
niszter a költségvetés összeállitására 
adott utasitásában arra kötelezte a 
város vezetőségét, hogy a polgári re- 
pülésre előirányzandó összeg feltétle- 
nül a költségvetés három százalékát 
tegye ki. Ez pedig nem csupán a vá 
ros rendes költségvetésére értendő, 
hanem beleértve a közüzemek: vágó 
hid, viz és villanyüzem költségvetését 
is. Ha a belügyminiszter rendelkezé- 
sét a város vezetősége az előirásnak 
megfelelően végrehajtaná. ugy a 
polgári repülés céljaira több, mint 
hatmillió lejt kellett volna előirányoz- 
nia. Ezt a város vezetősége a polgár- 
sággal szemben nem vállalhatta ma- 
gára, annál is inkább nem, mert a 
hatalmas kiadási tételre a költségve- 
tésben semmi fedezete nincs. Ujabb 
adókkal pedig nem lehet a polgárság 
terhét emelni. 
Most dr. Buzea alpolgármesteren a 

sor, hogy meggyőzze a belügyminisz- 
tert a rendelkezés kivihetetlen voltá- 
ról. Amennyiben a belügyminiszter 
továbbra is ragaszkodna előbbi ren- 
delkezéséhez, ugy sulyos nehézségek 
merülnének fel a város pénzügyi hely 
zetében, 

(BUCURESTI) Nemcsak az érde- 
kelt romániai kisebbségek nyugtalan 
kodnak indokoltan dr. Pop Valer 
ipar- és kereskedelmi miniszternek a 
nemzeti munkavédelemről szóló uj 
törvenyjavaslata miatt, hanem a 
különböző politikai pártokban is 
élénk vita fol 
ról az elképzeléséről, hogy az összes 
magánvállalatoknál 75 ákalekban 
román származásu alkalmazottakat 
kell foglalkoztatni és a fennmaradó 
25 százalék megoszlik a romániai ki- 
sebbségek, illetve a külföldi állampol- 

szakképzettek között. Nem 
csak a Magyar Párt, hanem a romá 
niai németség és zsidóság politikai 
szervezetei is élénkez tiltakoztak az 
alkotmánytörvénybe és a munkasza- 
badság elvébe ütköző terv ellen, ha- 
nem magában a kormányon lévő libe 
rális pártban is megoszlanak a véle- 
mények a miniszter törvényterveze- 
téről. 

amelyet „öreg liberálisok" néven illet 
nek politikai körökben és akik a ks 
több kereskedelmi és iparvállalatnál 
pénzintézetnél nemcsak tőkével érde- 
keltek, hanem a vállalatok vezetésé- 
ben is, mint igazgatósági tagok vagy 
vezérigazgatók, hevesen ellenzik a ztó áts roppant figyelmet igénylő] 

a miniszternek ar- 

A liberális pártnak az a csoportja 

zesee 

Az „öreg liberálisok" is tiltakoznak 
Pop Valér munkavédelmi 
törvénytervezete ellen 

temond. e az iparügyi miniszter, ha akaralál 
nem tudja ervenyesiteni ? 

törvényjavaslatot és mozgalimat indi- 
tottak annak megszavazása ellen. De 
tiltakozik a törvénytervezet ellen a 
Gyáriparosok Szövetsége js, az UGIR 
amelynek vezetésében Tancred Con- 
stantinescu, Theodorescu volt minisz 
terek és dr. Xeni volt igazságügymi- 
niszter a legbefolyásosabbak és akik 
mindnyájan Pop Valer tervezete el- 
len foglaltak állást. 

Viszont Pop Valer tervezetét támo- 
gatja a liberális párt H. csoportja 
és az a kis töredék, amely „Szabadvé 
lemény" csoportja néven ismeretes 
a politikai életben. 
A kérdés megoldása tehát sokkal 

nehezebb, mint azt Pop Valer minisz 
ter elképzelte. A miniszter azt gon- 
dolja, hogy ha a parlamentben nem 
sikerül megszavaztatni a törvényja- 
vaslatát, ugy rendelet törvénnyel lép- 
teti életbe a román származásu alkal 
mazottak 75 százalékos foglalkoztatá 
sának kötelezettségét. 
Az öreg liberálisok, viszont bizto- 

sak abban. hogy Pop Valer csalódik 
feltevésében. Megengedhetetlennek 
tartják. hogy ezt a rendelkezést, 
akár törvényhozási uton, akár rende 
lettörvénnyel a gyakorlati életben 
foganatositják. És most felmerül a 
kérdés, hogy amennyiben az öreg H 

berálisok álláspontja érvényesül, 
mit fog tenni az ipar és kereskedelmi 
miniszter? Vajjon le fog-e mondani7 
Lehet, hogy lemond - mondják az 
öreg hberálisok, tiltakozásul, hogy 
akaratát nem tudta érvényesiteni. Ez 
a lemondás azonban nem lesz egye- 
dülálló, mert mire a lemondásra ke- 
rülne a sor, már az összkormány be- 
nyujtja lemondását - jósolgatja a 
kormánypártnak az a csoportja, 
amely élesen ellenzi Pop Vaier célki- 
tüzésének megvalósitását. 

Asszonu, csallaság a nevedi... 
(CLUJ.) Az uj büntetőtörvény- 

könyvnek a házastársi hüségre vo- 
natkozó ujitásait sok férj gunyos 
mosollyal és lekicsinylő legyintéssel 
fogadta. Mintha azt mondták volna: 
„Bolond, aki megfogni hagyja ma- 
gát!" De önbizalom tekintetében az 
asszonyok sem maradtak férjeik mő- 
gött. Ha egy ujságiró meginterjuvolt 
volna egy „hüséges" feleséget, bizo- 
nyára első kijelentése az lett volna: 
„Könnyebb megőrizni egy zsák bol- 
hát, mint egy asszonyt". De okos férj 
legyen az, aki tuljár a felesége eszén. 
Mert a nő ravasz, különösen, ha kis 
sé szerelmes is". Mindenki azt hiszi 
magáról, hogy a legravaszabb, addig, 
amig egyszer rá nem fizet. 

Valószinüleg igy gondolkozott az a 
gilaui asszony is, aki vagy másfél 
hónappal ezelőtt egy este megölelte 
férje nyakát és a fülébe sugta: 
- UÜgy-e e lengedsz a fonóba? 

Hamar hazajövök. Már olyan régen 
nem voltam ... 
A férj csak bólintott. Már régen 

gyanus volt neki a gyakori fonóbajá- 
rás. De nem szólt semmit. Hagyta 
menni az asszonyt, aki még alig lépte 
át a küszöböt, amikor a férj már ro- 
hant a cluji rendőrség irányába. In- 
nen egy rendőrrel és egy tanuval 
tért vissza. 
Azután csendesen meglapultak egy 

ház fala mellett. Mert a férfi többet 
sejtett, mint mutatta. Szépen meg- 
győződött, hogy a felesége valóban 
bent van-e. És akkor szép csendesen 
beosontak az ajtón. Elől a rendőr és 
a tanu, leghátul a férji A törvény 
szerint ugyanis nem a férjnek, ha- 
nem a hatósági személynek és a ta- 
nunak kell látni. És valóban láttak is. 
Olyat, hogy a férjnek majdnem meg 
hasadt a szive tőle. 
Másnap azután a férj Clujra jött. 

Felkereste az ügyvédjét, akivel meg- 
tanácskozta a tennivalókat. A legbiz- 
tatóbbnak az uj büntető törvény- 
könyv idevonatkozó szakaszai bizo- 
nyultak. Tehát a férj kérte hütlen fe- 
lesége és csábitójának példás meg 
büntetését. A feljelentést be is adták 
a törvényszék első szekciójához. De 
az ügyészséget most már nem lehet 
megkerülni. Igy az ügy aktái vizsgá- 
lat céljából oda fognak vándorolni. 
És bizony ez az asszony könnyen 

ráfizethet önbizalmára. Mert nem 
kell a férj eszét sem lebecsülni... 
Ezt ígazolja a fenti eset is.. 

0. v.)
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Szerda fel 9: MESEÁRUHAÁZ. (Nyoicaid- 
szor.) 

Csütörtök fél 9: BUDAI NAGY ANTAL 
(Hatodszor.) 

Pének: Iivatalos szünnap. Nincs előadás, 
Szombat d. u. 3: LENGYELVÉR, (Nedbal 

Oszkár nagysikerü operettjének első 
olcsó helyáras előadása. 

Szombat este 9: MUSKÁTLIS ABLAK. (V. 
I. Popa több mint százszor adott ra- 
gyogóan szellemes, hangulatos vigjá- 
tékának bemutatója. Forditotta és 
vandezte: Gróf László. Főszereplők 
Fényes Alice, Felszeghy Márla, Czo. 
pan Flórt, Gróf László, Tompa Sán- 
dor, Nagy István, Csóka József és 
Lantos Béla. Premier bérlet 24, sz.) 

Varsárnap d. c. 11: GUÜL BABA. (Ali basa 

Bérezi Mihály. Gábor diák: Solymosán 
Magda. Cül baba: Tóth Elek. Olcsó 
helyárak.) 

Vasárnap d. u. 3: HARANGVIRÁG. (A 
kitünő eigányzenés, énekes vigjátak 
olesé helyárakkal; Fényées Ahce, Har. 
math Jolán. Kovács György. Tompa 
Sándor, Borovszky Oszkár a főszere. 

pekben,) 
Vasárnap d. u, 6: MESEÁRUHÁZ. (Kilen- 

cedszer.) 
MESEAÁRUHAZ. (Tized. Vasárnap este 9: 

szer.) 
Hétfő fél 0: MUSKAÁTLIS ABLAK. (Rendes 

bérlet.) 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Szerda, március 17: PILLANGÓ KISASZ. 

SZONY. (Pia Igy szopránnal.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA; 
Szerda, csütörtök, szombat: 

A PREÉRIK EZREDESE. Izgalmas és 
nagyszabásu kalandorfilm. Főszerep- 
ben; Gary Cooper, Jean Arthur. 
EDlSON MOUZUG mUsSUKA: 

Legjobb müsor, román és magyar felira- 
tokkal: I. PAMPÁK KIRÁLYA. Sláger 
cowboy film Warner Baxterrel. il. 
BRODWAY GONDOLÁSA. Vigjáták 
operette Dick Powell-el, Helyárak: 10 
és 15 lej. Kezdete; 3, 6, 9. 
MUNhas-MUZuG MUSORKA: 

Szerda: i 
3, 0 és 9 órakor: Két világsiker. Miad. 
két film román és magyar feljratok- 
kal. I. VOLGA LANGOKBAN. Orosz 

társadalmi dráma. Főszrepben: Inkiji- 
noff. II. OROSZORSZÁG FIA. Orosz 
filmaláger. Főszerepben: Dougias 
Farrbanks és Nancy Caroll. Helyárak: 
10 és 12 plusz 3 lej. 

RKOYAL MUZGO MUSORA: 
A ZÖLD POKOL. A legbravurosabb repü. 

léfim, Főszerepben; Jack Holt és Ama 
rika legjobb pilótái. Soha nem látott 
rapúló mutatványok. Műüsor előtt 
Fox hiradó és romániai aktuálitások. 
SELEC-MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, esütörtök, péntek, szombat, va- 
sárnap: 
FELEJTSÜK A MULTAT,. Martha Eg- 
gert kiváló énekesnő legujabb gyönyö- 
rü filme. Rendezte a világhirü Bolváry. 

URAÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Szerda, csütörtök, péntek, szombat, va- 

sárnap: 
KAMELIÁS HOLGY. Dumas regényé- 
nek filmváltozata. Főszerepben;: Greta 
Garbe, Robert Tavylor. 

EsSÜTÖRTÖK, március 18. 
BÜCURESTI. 6,50: Torna; zene; orvosi 

tanácsadó: szakelőadás; hirek. 13: Hirek. 
Julea zenekar. 14,10: Hirek. 15: Hirek. 

16,45. Gyermekóra, 18: Lemezek. 
BUDAPEST I. 7,05: Torna. lemezek, ét- 

rend. 11: Erek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Szimfónikus zene, 15,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,40. Hirek. 17,15: Háztartási elő- 
adás. 17,45: Hirek, 18: Mezőgazdasági fél- 
óra. 18,30: Pázmány Péter halálának 300, 
évfordulója alkalmából rendezett ünnepi 

ülés közvetitése. 20: Szalonzene, 21: Hirek. 
Cgányzene, 22,350: Hirek. 22.30. Magyar- 
lengyel dalok. 23.30: Angolnyelvü előadás. 
2*50: Zenekar. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Előadás, 18.30: Zene- 

kar. 80: Angol myelvoktatás. 20.30: Vidám 
történetek, 24: Hangiemezek. 

(BUCURESTI.) Vasárnap szünetelnek 
az A lga mérkőzések, melyek helyett a 
Román-kupa i6os döntő fordulóját bonyo 
Iithatják le. A részletes program a követ- kez * 

Teleton Club-Sp. Studentesc, biró Busa, 
s. ő. Sibiu-Cloria Arad. biró Cosma 
Deva; FC Rapid-CAO, biró Ritter Béla; 
Tricolor Ploesti -Universitatea, biró . 
Petreseu; Jahn-Textila, biró Vlahu Brai- 
la; Ripensia-Olimpia Satumare T1misos- 

ra, biró Pálffy Arad; Sporting-ladustria 

Vasárnap: A nomán Kupa üzenhatos döntőle 
Sármei Chusinauban, biró Irimeseu: Crai 
Iovan- Vietoria Cluj Craiovan, biró . 
Kroner; liui-Stáruinta Oradea, biró B. 
Bársu; Vanus-Chmezul Bucurestiben, bitó 

Stanciu; Franco Romana-CAMT, biró 

őhitescu; Crisana-AMEFA Orades, biró 
ár. Clurel; Phöni-Juventus Baiamate, 
bnó Muresan Anton Cluj. Victoria- 
Macabj, Consiantan, biró Xifando; Vulturii 
Mures Lugojom, biró Chicin. ACER- 
Unirea Tricolor Brasovban, biró dr. Russu 

Cluj. 

csak a kerületi halnokok és a standardokat elérő 
versenuzők indu 

(BUCURESTI.4 Az atlétikai szövetség 
tegnapi ülésén fontos határozatokat ho- 
zott, melyek a következék 

Rekordhitelesitések. A technikai bizott- 

ság a következő rekordokat hitelesitette: 
400 m-es sikfutás: 30.9 mp. Nemes CA Re 

cas. 

R.000 m. 13 p 33.6 mp Dum Cristea St. 

4x200 m. 1 p 33.9 mp CAC (Vas, EBiró, 

Bindea, Kovács.) 
100--200-400-800 m. 3 p 35.2 mp. Vito- 

rul Decila Dudás, Ghitescu, Lepusan és 
Mincu.) 

400 m-es gát: 38.2 mp. I. Lapusan. 
Hármasugrás, 15.91 m. F. Cahstrat 
Helyből távolugrás. 307 em. loneseun 

(rekordbeállitás). 
Gerelydobás. 61 m. Váumann. 

hainak az országos atlétikai 
nokságo kon 

Ijusági rekordok. t000 n ?2 p é mo. 
Neculea, rudugris m0 m. Eilhardt, disá- 
koszvetés 37.96 m. Sehuleri CAC. 
elégyrekerdok Sulylökés 10.14 m. Eug- 

r. 
A bizottság megszüntette az ifjusági 

nemzeti bajnokságok rendezését, mely he- 
iyett uj rendszert vezet be az ifjusági 
atlétika fejlesztésére. 
Fontos ujitása a szövetségnek, hogy a 

stafétabajnokságokat kivette az országos 
bajaokságok keretéből és azokat a Venus 
junijus a61kán a pentatlon bajnoksággal 
egyidejüleg rendezi meg. 
A nemzeti bajnokságokon való részt- 

vétei feltételéül a szövetség ugy döntött, 
hogy a nemzeti bajnokságokon a kerületi 
bajnokok és azok indulhatnak, akik a szö- 
vetség által kitüzött standardokat elérik. 

DPlatikó, a Venus cdzője ofthaguja egyesületét 
(BUCURESTI.) A vasárnapi Venus- 

Gloria mérkőzés előtt sulyos incidens ját- 
szódott le a Venus edzője: Plattkó ás a 
klub elnéöke: Eladeseu között. Piattkó nem 
akarta beálhtani a csapatbá P. Valcovot, 
akihez viszont Eladescu ragaszkodott és 
Petea játszott 1s, mire Plattkó szerződésé. 
nek azonnali felbontását kére. A Venus 

-ee- 
összeállitották a iutballvilágbajnokság 

selejtezőcsoportjalt 

(PÁRISJ A nemzetközi labdarugó szö- 

vetség végrehajtó bizottsága a jövő évi 

lábdarugó világbajnokság mezőnyét a 
következő selejtező csoportokba osztotta 

be: 
I. csoport. Németország; Svédország. 

Fiunnország; Esztország. 
IL csoport. Norvégia; Lengyelország; 

lrország és esetleg Spanyolország. 
III. csoport. jJugoszlávia; ománia; 

Egyiptom. 
TV. csoport. Svaáje, Portugália. 
V. csoport. Magyarország; ögország: 

Palesztina. A magyar csapat a Görög- 
ország-Palesztina mérkőzés győztesével 
fog játszani a 16-os döntőbejutásért, 

VI. csoport. Csehszlovákia -Bulgária. 
VII. csoport. Ausztria; Lettország: LIt. 

vánia. A lett-Jitván mérkőzés győztesével 
játszik az osztrák csapat. 

VIII. csoport. Belgiura; Hollandia; Lu- 
xemburg. 

elnöksége hozzájárult a kitünő edző kéré- 
hez és igy mától kezdve Plattkó megvált 
a Venustól. 
Ha Plattkó időközben nem kap az or- 

szágban szerződtetési ajánlatot, ugy a 
jövő héten Budapestre utazik, ahonnan 
már számos meghivás érkezett cimére. 

. 

IX. csoport. Japán; Hollamd-Indja. 
X. csoport. Délamerikai országok. 
XI. csoport. USA. ; 
XII. csoport. Középamerikai államok 

(Cortarica; Columbia: Holland-Guyana, 
Mexikó; Kuba.) 
Az I, II. é csoportból az első két 

helyezett kerül a világbajnoki döntő 16 os 
mezőnyébe, a többi csoporthól a csoport- 
győztesek, illetve a X-XI-XII. csoportok 
körmérkőzésések első négy helyezettje. A 
világbajnokság rendező bizottságát a kö- 
vetkezöképen választották meg. Elnök 

Earlassima; titkárok Schricker dr. és Da- 
lannay. Az cayes csoportok mérkőzéseire 
eilenőröket küldenek i a harmadik cso- 
port ellenőre, melyben Románja is ját- 
szik, a magyar Fischer Mór. Az jutéző 
bizottság hozzájárult ahhoz, hogy 
20.án Középeurópe 

zés legyen Amszterdamban. 

unlus 

- . 
Orvosi bizon ivany nélkül 

nincs isazolás 
(BUCURESTIL) Az OETR egészségügyi 

bizottsága tegnap ugy döntött, hogy a 
szakszövetségek ezentul csak azokat a 
versenyzőket igazolhatják le, akiknek 
kérésejhez hatósági orvosi bizonyitvány 
van csatolva arról, hogy az illető teljesen 
egészséges. 

összcállitották az oszírák 
válotatott labdarugócsapatot 

(BÉCS) A vasárnapi Olaszország elleni 
labdarugómérkőzésre az osztrák csaparot 
a következőképen állitották össze: Platzer, 
Sesta - Schumans, Adamek - Pekarek - 
Nansel, Ziscnek - Stroh - Sindelan - 
Jerusajem - Pessa. - Az összeállitás 
meglepetése Pekureknek a Wacker fiatul 
középfedezetének beállitása, aki vasárnap 
az Admira eillem nem mutatott különösebb 
formát. 

MAGYAROLASZ birkozóverseny tesz 
szombaton Budapestem. 

AZ AMEFA-RIPENSIA vasárnapi mér- 
kőzésén az aradi és timisoarai lapok sze- 
rint a mezőny Jegjobb embere Szaniszló 
II. volt, aki egyetlen hiba nélkül játszotta 
végig a mérkőzést. A esehek elleni mérkő- 
zésen Szamniszló helye betöltöttnek tekint- 
hető. 
(DULWICH.) Skócia amatőr labdarugó 

csapata Angha amatőr válogatottját 10 
arányban győzte ll. 
(BUDAPEST.) A Hungária labdarugó 

csapata ma délután játsza le a Bocskai- 
val őszről elmaradt bajnoki mérkőzését. 
ASSU-NIK AIUD 2.2 a A mult 

héten az ASSÚ verte a turdai TMSC-t is 
6:5 (4:0). 
(ÜNIREA.) M. Viteazul-Solvay 2:0 (1:0) 
Vasánnap kezdődnek már az Amud kerüi 

leti bajnokságok mérkőzései E amikor az 
ASSÚ a ludusi UNIREA-val kerül össze. 
(BORDIGNÉRA.) A memzetközi tenisz- 

versenyen a remán Hamburger-(Cara- 

lulis pár kitünően szerepelt és második 
helyen végzett. Részietes eredmények a 
következők: 

Férfi egyes: 1. Palmieri, 2 Vodicka. 
Férfipáros. 1. Palmieri-Romanoni; 2. 

Hamburger-Caralulis. Döntő 6:5, 6:2. 

lösi. A Dávid 

Chevaler, tagok Loty, Fischer Mór és 

ateurópa mérkő 

A cluji Wizo-Egyesület f. hó 17- 

GYORSAN 
BIZTÓSAN 

megszüntet a 

bármilyen hüléstől származó 
fájdalmat, reumát, idegességet, 

togfájást síb... 

A BUCURESTI FC RAPID sz egyik 
alatne übbel meghivást kapott aő. 
kal mérközésre, melyért 00 ezer frankat 

ztost reszére A Kiub e Pati ülésán as 
az ajánlat fölött. 

*" 

-Társaság--
 

() NAGY LELKIGYAKORLAT A 

sos magybóőjti lelkigyakorlat a szentpéten 
templomban március hó ti7én, szerdá 
délután 6 órakor kezdődik s azt P. Varga 
Ireneusz dévai ferences atya, jeles hitszó 
nok fogja vezetni. Az ájtatosságok virág 
vasánnap fejeződnek be. Naponként reggel 
7 órakor és este 6 órakor lesznek a szent- 
beszédek, A férfiak részére március 17-é9 
és 19-én, szerdán és pénteken este 8 érai 
kezdettel külön előadást fog tartani a ve. 
zető. 18-án, csütörtökön este 11 órako: 
Jézusnak az Olajfák hegyén történt szem 
vedéséről alkalmi elmélkedéssel és ájtatos 
sággal emlékeznek meg a hivek. A kath 
Népszövetség szentpéteri tagozata rendez! 
a vallásos ünnepségeket, melyre tagjai! 
és a magasabb életfelfogásra és vallásos 
életre törekvő embertársait szeretettel 
meghivja. 

0. A GYOPÁR turista egyesület értesiti 
tagjait, hogy folyó hó 21-én, vasárnap dél 
után 3 órakor tartja rendes évi közgyülését 
Ezen minden tag pontos megjelenését kéri 
a vezetőség. 
0 A CLUJI KOLPINCG LEGENYEGY. 

LET asztali tennisz szakosztálya március 
14-én tartotta kiubközi versenyét a Dávid 
Ferenc egylettel Szép játék után a Kolpisz 
19-6 arányban győzött. A Kolping feláll. 
tása; Szaniszló, Lengyel, Vura, Lath, Szöl. 

erene egyletből: László, 
Kisfaludy: Musafer; Nagy: Böhm. 
0 ORVOSI SZAKULÉS. A Pa 

18-án, csütö öka- áéste a órakor taytja 
161. doményes ülését. saját, helyiságó- 
ben, emorandului 1x. a következő 

Dr. Mátyás M 
2, Doc. Dr. 

operál . 3. Dr. 
t szembetegek bemutatása. 4. 

wald Ernő: Demonstrációk a gyermekgyó- 
gyászat köréből, amelyre a tagokat és or 
vosvendégeket eeleltel meghivja a ve 
zetőség. 
0 A CLUJI WIZO ToBoLA sTét7 

szer- 
dán este magyszabásu tombola-estélyt ren- 
dez a volt Ujságiróklub helyiségeiben, A 
tombola-est iránt a társadalom körében 
élénk érdeklődés nyilvánul meg. , 

0 Az EIT KÖZGYűÜLÉSE. Az ardenii 
Magyar Irodalmi Társaság folyó hó 21-én. 
vasárnap délelőtt fél 14 órai kezdettel 
tartja rendes közgyülését az unit. püspök- 
ség disztermében (C. Marechal Foch 12. 
I. emelet), A közgyülésen a szokásos év! 
beszámolók, titkári, pénztári és ellenőr70 
jelentések, tisztujitás, tagválasztások és 
diványok szerepelnek. A közgyülésre a 
vezetőség ezuton 1s felhivja az érdekelt t4 
gok figyeimét, 
Ö VÉTITETTKéPES ELőADAS. A Kár- 

pát Egyesület folyó hó 18-ám, este 8 órakof 
Str, Bratianu 24. sz. első emeleti diszter- 
mében vetitettképes előadást tart „Dun8 
deltája" cím alatt. Előadó dr, Cseke 0 
mokos, Március 25-én Bányai János tart1 
előadását a Harghitáról - A Kárrát 
Égyesület folyó hó 21-én logos turát 
rendez a fageti erdőbe, Indulás reggei é 
órakor az egyesület elől. 1937 máreius hő 
24-iki indulással si-kirándulást rendez 2 
Muntele-Micra, Bővebb felvuágositással 
szolgál az iroda. 
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 VI évfolyam, 1937. március 18. 

Az orvos levele 
ASSZONYOM!: 

érzi-e a levegő tavaszi illatát? Érzi-e, 
hogy bucsut mondhatunk a téelnek? 
Érzi-e, hogy milyen felvillanyozó az 
uccán már megjelenő hóvirág? Lát- 
jae, hogy a természet nagy nekiin- 
dulásban van, látja-e, hogy az égs 
kékje is ragyogóbb, tisztább, látja-e, 
hogy az emberi lélek is mintha le- 
vetni készülne a tél rideg merevségét 
hogy szabadabbá, örömtelibbé le- 
gyen? EÉlvezte-e frissen ránk zuhanó 
aranypalástját a napnak, mely a fák 
lombtalan galyain átlopakodva: ar- 
cunkat elboritja? Erezteee a kora ta 
vaszi levegő bársonyos simogatását, 
amely csendes szelidségével, de kisse 
nyersen üti meg a téli naptalanságtól 
fakó arcot? Érezte-e vakizsendülő 
bpáját a természet tavaszának? 
8 ha érezte, látta és élvezte: vajjon 

jutotte eszébe az, hogy a téli hóna- 
pok fakó mázát a ygó gyermek 
arcról is le kell törülni!: Szabad leve- 
gőre a gyermekekkel, hadd legyen 
kicsi, pufók gyermekarc rózsaszinü, 
üde, teljen meg a kis tüdő minden leg 
isebb része a tavaszi levegő balzsa- 
mos erejével. Örvendjen az ébredő 
természetnek, a ragyogó napsugár- 
nak, a meginduló, zsendülő életnek 
az a kös emberpalánta, kinak jövője 
sulyosan nehéz feladatokkal van ter- 
helve. A kis emberke nem is gondolja 
Asszonyom, mennyire élvezi, meny: 
nyire értékeli éppen ezt a tavaszi 
megujhódást. Talán nem is tudja sza 
vakkal kifejezni az öt-átjáró, keresz- 
tülkasul átható nekilendülés hatal- 
mas erejét, de kifejezi szeme, arca, 
kedélye, étvágya, alvása, - egész 
lénye, csak rá kell nézni!... 

Leveléből, amit hozzám irt, én eze 
ket a gondolatokat hámoztam ki s 
hogy talán egy kicsit liraipbb hangon 
adtam vissza - azt is a tavasznak 
tudhatni be, Asszonyom.... 
És elgondolkoztatott levele, mert a 

sorok között én még kiolvastam va- 
lamit, ami ott volt, elrejtve, elbujtat- 
van.. Nem tudom merjem-e egyene 
sen megirni, nyiltan, de bizalmasan. 
A természet szeretetét vettem ki min- 
den sorából levelének s a rajongást 
annak minden szépségéért. De - va 
lami hiányzott belőle, ami olyan külö 
nösnek tünt fel nekem. Ez a hiány 
az. ami most irásra késztet. Mert, 
ha elcsodálkozik a nagy természet 
fönséges tavalszi ébredésén ésg meg- 
kapja az uj életnek szökkenő nagy 
szerü mindenségét. miért nem gon- 
delt annak Taremtőjére! Van-e szebb, 
nagyszerübb alkalom, mint a tavasz: 
amikor az ember belső összhangot 
talál Teremtőjével és a természettel s 
elénk varázsolódik a nagy Alkotó va 

gondolatot termő, fenkölt érzést ki- 
váltó ujjáébredésben, melyben ujra 

pezsegni látjuk az élet, a természet 

forgásának örök sodrát, csupa szin, 
csupa gazdagság, bőség minden - s 
mind arra nyujt dus kalászu alkal- 
mat, hogy érezzük a nagy mindenség 
gazdagságának legnagyobbikát - 

ég a kezdetet és a véget, az alfát és ome 
gát - a Teremtőt. S ha a tavaszi 
első napsugarak, a rügyező fák, a 
bársonyos levegő, - téli dermedt 
álom utáni boldog ébredés: oly fon- 
tosak mind, s igyekszünk a kis em- 
berkéknek *s juttatni belőlük mielőbb 
legyen ugyancsak fontos a tav 

ugy is, mint alkalom, mely az ember 
palánta lelkét csendesen nyitogatni 

e ' 

„loesteti 

kezdi arra az éltető napsugárra, 
melynek mindenben való megnyilat- 
kozása - a Teremtő végtelenségében 
rejlik. Az ut, mely igy megnyilik s 
az emberke későbbi életére oly nagy 
kihatásuvá lesz - nem lesz kettéha- 
sadt lelkek, meghasonlott világnéze- 
tek vándorutja, hanem a jövő, nyu 
godt és boldog országa... 

Szerény kis ibolyacsokrot küldök 
levelemben. Ott szedtem az erdőszé- 
len, hol élvezem a tavaszi napsugár 
erőtfakasztó hatalmát ott, ahol ami- 
lyen nagy és messzi volt az egész ter 
mészet, olyan közel volt hozzám: Az 
Ut, Az Igazság és Az Elet.... 

Üdvözli: m 

Tiltakoznak a eluili 
és kereskedelmi alkalmazottak 

a magántisztviselői törvénytervezet 
és a 75 százalékos etnikai arányszám 

bevezetése ellen 
(CLUJ.) A magántisztviselők és 

kereskedelmi alkalmazottak tegnap 
este az Épitőmunkások Otthonának 

nagytermében tartották meg tiltako- 

zó gyülésüket a magántisztviselőket 
érintő ujabb sérelmes törvényterve- 
zetek ügyében. Jovanel, szakszerve- 
zeti elnök a készülő magántisztvise: 

lől törvényjavaslat ellen beszélt, a 

mely ujból csak a magántulajdon 
szabadságát akarja korlátozni, Po- 
gaceanu alelnök az összes magán és 
kereskedelmi alkalmazottak nevében 

foglalt állást a 75 százalékos nem 
zetiségi arányszám ellen, amely mun 

kanélküiséghez vezet és a faji ellen- 

téteket mesterségesen fokozza. Kan- 

del Ignác fokozottabb védelmet ki- 

ván a magántisztviselők számára, 

akiket most munkakönyvvel akarnak 

ellátni. Nincs szükség uj törvény 

tervezetekre, csak egyet kivánunk 

- mondotta, - „biztositsák a meg 

lévő törvények erejét. Emeljék fel a 

felmondási időt a kétszeresére és a 

felmondási időre szóló járandóságo 

kat az alkalmazott kilépésekor egy 

összegben azonnal fizessék ki. Ren- 

dezzék a nyugdijügyünket, hogy azt 

pizalmi embereink utján ellenőrizhes 

sük. Tartsák be a vasárnapi munka- 
szünetet és iktassák törvénybe a mi 
nimális fizetéseket, mert maholnap 
az alkalmazottaknak kell majd . 

zetnie, hogy állásba kerülhessen. 

Ezután az etnikai arányszámmal tfor 
dult élesen szembe. Több hozzászó- 

lás után a következő határozati ja 
vaslaot fogadták el: 
„A elaji magántisztviselők és ke 

reskedelmi alkalmazottak március 

lósávcat Ebben a tavaszban, ebben a 

AKTIVA 

16-iki gyülése a legerősebben tiltako 

Dr. Schmidt Béla, Tárgu-Mures. 
' 

magántisztviselők 

zik a „Statutul functionarilor" tör 
vénytervezet és a 75 százalékos etni 
kai arányszám bevezetése ellen. Kö 
vetelik a 8 órai munkaidőnek a ke- 
reskedelemben való szigoru betartá 
sát, tisztviselőknél a 7 órás munka: 
időt, a munkaintézmények (Munka 
kamara, Betegsegélyző) politikamen- 

tességét és teljes függetlenségét, 
hogy azokat a tagok és érdekeltek 
akaratának kizárólagos érvényesité 
sével vezessék" 

A határozat kijelenti, hogy a ro- 
mán, magyar, német és zsidó alkal- 
mazottak továbbra is a megértésben 
és a legteljesebb egyetértésben akar 
nak egymás között élni és a kenyeriü 
ket megkeresni. Ilyen értelemben a 
szakszervezet táviratot is küldött az 
illetékes minisztériumhoz, amelyben 
sérelmeiket feltárva, erélyes tiltako 
zását adja tudtul. A gyülés a teljes 
rendben folyt le. 

.e 

- Megdöbbentő eredménnyel vég 
ződött a „szanatóriumban végzeét ház 
kutatás. Bucurestiben a Rahovei 
ucca 236. számu házban Teodor Paun 
orvos állitólagos „szanatóriumában" 
házkutatást tartottak és borzalmas 
felfedezésre bukkantak. Gatan Eca- 
tarina asszony holtan feküdt egyik 
szobában, hasonlóan Didina Andro- 
nescu is. Két asszonyt pedig igen 
sulyos állapotban találtak, amikor 
Lazareanu vizsgálóbiró, Moisescu 
ügyész és Sava hatósági orvos be- 
hatoltak az épületbe. Dr. Paunt, mint 
már jelentettük, letartóztatták és 

Apróhirdetések 
STRADA Grigorescun kertes villábaa 2 

és 3 szobás komfortos lakások kiadók. Ér- 
tekezhetni Köntzey Piata Mihai Viteazul 6. 

Ugyanott eladók butorok, divány, szalon- 
grulura, antik székek, irodai álló iroasztal 
kis asztalok, festett ajtók. 226539 

2 SZOBA konyha teljes komfortos, ker- 
tes, Grigorescu legelején kiado. Harkó, 
luhu Maniu. a835 

KIADÓ május fére 2 szoba, konyha. 
fürdőszoba, komfortos villa lakás. Grigo- 
rescu 69., bejárat Moldovan ucáról, 1977 

ELEGÁNSAN hutorozott szoba két ze- 
mélynek azonnal kiadó, Str. Kogálnicen- 

HÁAROM parcella bekeritve szobával 
mellékhelyiségekkel: disznóóllal; tyukud- 
varral kiadó 350 lejért. Ugyanott ket tar- 
kaskutya eladó. Nagy Gábor tanya. Col. 
Somesenin. Curtu-féle korcsma, 2396 
EGY szoba konyha előszoba mellékhe- 

lyiségek azonnal kiadó.. Str. Horea 16, 
Dermata közelében. ébé 

helyiségnek vagy egy, esetleg két lakás 
mak alkalmas, hét szobából, konyhából és 
fürdőszobából álló helyiség. Str. Duca 8 
szám. T27s 

KUÜLÖNBEJÁRAÁTU butorozott szoba 
azonmal kiadó. Reg. Maria 11. házmester- 
nél. 374 
SAROK üzlethelyiség esetleg lakással 

mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni Mol 
márnál. Aventurioasa 26. a5 
KIADÓ május 1-re villanegyedben mo 

dern 2 szoba konyha fürdőszobával NA 
POS OLDALON. Értekeznn Saguna 24. 
„PAPETARIE. 25147 
KIADÓ május 1-re uj modenn parkettes 

napos kétszoba konyha, az összes mellék 
helyiségekkel, Str. Martirii Bálaiu 17. P. 
Unirii 10, a házfelügyelőnél. 26067 
AZONNAL kadó emeleti napos 2 szoba 

konyha veranda stb. Gruja 20. 2664 
ZSIDÓKÓRHAZ MELLETT Str. T. Viadi 

mirescu 17 sz. alatt egy 2 szobás komfor- 
tos lakás és 1 nagy parkettes szoba, kony 
ha előszobás lakás és 1 magy parkettes 
szoba, konyha előszobás lakás. Május 1-ra 
kiadó. 2671 

P. UNIRII udvari szoba és emeleti 2 
szoba előszobával kiadó. Unirit 12, házfe! 
ügyelőnél. P2740 

LAKÁST KERES 

KERESEK azonnalra 2-3 szobából álló 
világos egészséges helységet, ahova Jehe- 
tőleg a gáz be vam vezetve, csendes üzem 
részére. Nem fontos a belváros. Gyalui 
Béla, Regele Ferdinand 26. 2676 

- Adományok. Balázs I. nevében 
köszönettel nyugtázzuk özv. A. P-né 
25 lej, valamint természetbeni ado- 

Liszt.könyv 
és ellenmörző könüvek 

malmosokmak és lisztkeres- 
kedőökrészére beszerezhető 

BOROS 
Vacarestibe szállitották. 

Faldgáz R.T. (volt UEG) Mérlee 
papirkereskedésben élul]. 

PASSZIVA 
0 ..S2637.247 Töke....... . .. 160.000.00 

Koncessió 20638.002 Különböző tartajék alapok . ö 
Ayagok különböző adósok.....135.211.282 Kölönböző amortizációs alapok 13249l 

ész énz a pénztárban és bank .. 19.400.184 ülönböző hitelezők számlája.... 391. 

Készrénz a pénztárhan és bankoknál 94 Tiszta nyereség: áthozat: 2.152.61 

. évi . 19.554.127.... 21.706 746 

ei 386.7 i: 386.775 Lei: 413.386.775 Lei: 41338 

Nyilvántartási számlák.. ... 13.018.454 Nyilvántartási számlák. 13.018.454 
Nyilvántartási : Összesen: Lel: 426.405.229 Összesen : kel: 4 6.405.220 

Az igazgatóság elnőke ezérigazgató : Ellenőrizték és helyesnek találták cenzorok : 

L. Mrazek. Dr. C. I. Motas mérnök. 

Könyvelőség: Prof. Andrei I. Gheorghiu. 
la 

P. Harnagea, N. Gr. Deac, N, Paicu 



6. OLDAL 

Apréhirdetések ........... 
LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTOBBET FIZETEK,. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLÚ I. RE. 
GELE FERDINAND t14. TAKAÁRÉKOS. 
SAÁGI KÖNYVECSKERE ISZotGe . 

) 

EMELETES bérház, hárommilliő kész 
pénzhozománnyal férjhezmenne 26 éves 
csinos urinő. Érdeklödőknek fényképét 
megküldi Bizony Ferenc 16 éve fennáliló 
házasságközvetitő irodája. Timisoara. 2165 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sir. Memorandului No. 16 

lapunkra 
felvesz 

CIMIRASI, masoiást, vagy egyeb ha- 
sonlót jutányosan elvállalok. Cun a kiadó.- 
hivataiban. 057 
HÖLGYEKI A szép, tartós villany-, viz 

vasondolálás titka a jó munka, melyben 
vezet a „NIZZA" hölgyfodrászszalon Cal. 
Regele Ferdmand 30. 2330 
JÓZSEFEK! Akarjátok, hogy vigak ie- 

gyetek? Bort névnapotokra küküllőmenti 
borozóból vegyetek. Memorandului 22. 

P2732 
ELADÓ Strada Grediuilor 14. sz. 1 hol- 

das villatelek. Értekezni dr. Bernádnál, 
Cal. Marechal Foch 44. Telefon 7-84, vagy 
10-37. 2643 

ADASVETEL 
ARANYAT, ezüstöt a legmagasabb ár- 
ban veszek. Auerhan órásüzlet. Regira 
Maria 51. Royal mozgó mellett. 1809 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victorii 25. (814) 

5 MÉTER iegfinomabb szövetet adunk 
Önnek ócska ruhárért óriási választékban, 
Balcan bazar luliu Maniu 6 z 
Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

DUniri 11, II. em. 1932 
CSALÁDIHAÁZ szép telek Str. Coroian 

16 alatt eladó. 2559 
BUTOROK, ágyaemük, anuk asztalok 

P27to eladók Str. Ő. losif 6. 

1 ELADÓ antik kis 
1, ebédlőszekrény 

ebédlőasztai Értekezn 

ZEMÉLYES ezüst evőeszköz a 
ni 4 

* t . 

Ügyvédi irodában. 2620. 
PERZSA szőnyeg, ebédlő, szalongarnitu 

ra eladó. Strorescu 16. " 2610 
MINDENFÉLE ócska holmit veszek, hi- 

vásra házhoz megyek Libermann, Str. Gen 
Poetas 20. 

ELADÓ gyalupad, asztalosszerszámok és 
1 kétkerekü szekér. Str. Gen. Grigorescu 
253. szám. 2651 
EGY komplett fehér háló toalett tüköz- 

rel eladó. Str. Gen. Grigorescu 25. e632 
EGY jó házőrző farkaskutya eladó. Str. Gheorghe Asachi 9. Junász vasgyár mel- 

lett. 2641 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat nől, férfi és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

NAGY könyvszekrény - boltberendezés- 
nek is alkalmas, gyermekszoba butor, var- 

ó és egyéb tárgyak költözködés miatt 
k. Calea Marechal Foch 55. I. emelet, 

2642 
HASZNALT palló (deszka) eladó, Calea 

Mavecl Foch 73.. KUTA K. 
KU 
SZIVATTYU 

gyári árakon 

HONTINENTAL 
Merm á Co. 

Cluj, Str Reg. Maria 21. 

JÓ állpotban levő kis termetü schimbás 
ruhát veszek. Sir. Cotita o. 2630 
ELADÓ kitünő, karikahajós Singer var- rőgép. Megtekinthető délután 2.5. Strada Fierului 36-b. 2650 
LADÓ fagyasztógép cin üsttel és fagy- lalt apnarát. Üránia cukrászda. 2268 

2624 

FINOM kivitelüű modern kombinált szek- 
rények, telehálók eladók, Müasztalos, Str. 
Fr. David 3. 600 

, 

Semmi sem kötelezől 
csak ajánlatos Öznek! 

! í 66-vásárolni olcson pa 
" [ 1-II lant, vásznal, fehér- 
zzmasssams nemü anyagot és férfi 

szövet-maradékot III I1! 
Cim: Calea Regele Ferdinand No. 

19. (Szük udvarban.]J 
ELADÓ házastelek Str, Cáp. Ignate 12 

szám 2346. 
ELADÓ sürgősen jókarban jevő komplett 

háló és különféle butordarabok. Strada 
Artealor 14. 2351 

HASZNALI ruhikat legmagasabb ár. 
ban vesz, dus választékban eladó Hala ve- 

SZÁLLODAI és vendéglői berendezés vi 
déken jutányosan eladó. Leltár és cim a 
kiadóban. 2569 
BODEGA berendezés, asztalok, székek, 

jégszekrény sürgősen eladók elutazas 
miatt. Str. Fluturilor 7. 2530 

1 NAGY szoba, konyha, speiz kjadó. Str. 
Horea 6. (Vasut és Dermata mellett.) P270 
ELADÓ forgalmas fővonalon sarokház 

restauranttal, három szoba konyha nagy 
udvarral. Cim a kiadóban. 2466 
GYUMOLCSFA nagy mennyiségben meg 

érkezett Torday kertészhez: Regele Carol 
7. Diszcserjék: orgonák; tuják: buxisok 
órijási választékban; szolid áron kaphatók. 

23067 
TOPOLYA hálák, dió telehálok, keménv- 

fa hálók. mindenféle butorok olcsón el 
adók. PECEBAL 3. Használt butorokat 
vegzek. (8701 

„Joestet! 

ELADÓ asztali ventillátor, főzőkályha 
káposztáshordók, 
paradicsom, befőttes, ugorkás üvegek. Str. 

sen eladó. Cim 

SAROK telek 2 üzlethelység, 3 szoba 

jégszekrény, stelázsik, 

Regina Maria 5, ajtó 8. 26061 
ELADÓ elutazás mjatt bázastelek, Co- 

lonia Somes utolsó ucca középtájan, Ger 
gely cipész. 2738 
EGY üzemképes 4-es Ford eladó, Ca 
lea Victoriei 58, Rindt. P2zsz 
UJ barna polituros keményfaháló eladó 
Petru Rares 10 P27534 EGY alig használt moderni ebédlő és egy 
komplett konyha elköltözés miatt sürgő- 

„Nova" kölcsonkönyvtár. 

VI. evfolyam, 1937. ircius 1s. 

FIATAL üzgyes szabósegéd felvétetik konyhás lakással, ugyanitt egy üres ház Simon, Str. Matia 5. (Óvár). 2679 hely eladó Értekezni Molnárnál, Stt. GYEREKHEZ értő nő felvétetik egyéve Avanturiocasa 26. T276 fiucskához. Motiior 1222. eb?3 
EGY kifutófiú felvétetik. Barabás vas 

kereskedés Cluj, Reg Ferdinand 132. 2608 
13-14 éves kislány gyermek mellé ke restetik. Cim. Calea Victoriei 107. Hen. 
.. FIATAL német leán keresek kislányom mellé játszótársnak. Pjata Unirii 12. Ház tulajdonos. P2724 
KIFUTÓFIU felvétetik. Máhkas szöve. üzlet, Memorandulun 20. P2235 NŐL kabát konfekcióban jártas segéd. lány felvétetik, Str. Memoranduluj 24. 
P KIFUTÓLANYT keres Fortuna kalap. 733 XLAST KERES szalon. Reg. Ferdinand 22 268; 

FÉNYKÉPÉSZ-segéd állást keres Cmm KKÜLÖNFÉELEK Farkas Uloara Str. Reg. Carol II. No. 4? Jó házikosztot kerezüni Marianum ki T2?2 
HAROM ayelvet beszélő nős vaskereske. 
dősegéd megfelelő állást keres. Cim a 
kradóban. 2634 
SZERÉNYIGÉNYU egyszerü nő. magá- 

nyos urnál a háztartás vezetését elvállal- 
ná. Cimeket a kiadóba kérem Egyszern 
nő" jehgére. 2542 

vizsgázott gépész 
gőz és gázgépekről: képesitett mümester. 
állást keres villanytelepen: fürésztelepen: 
malomban: mezőgazdnságban: gvárakban 
Esetleg társulnék kevés pénzzel rendelkező 
jobb lakatossal. Lakatosmühely feljszereté. 
sem van. Cim: Boér Aladár Cluj, Str. Re- 

LAKATOSMESTER: 

galá 5-a. 2427 
10.000 lej garanciával állást kkeresek 

kasszához. Ajánlatokat ..Pénztárosnő" je 
lhgére kiadóhivatalba kérek i 2680 
NőŐl gvermekruhát fehérnemüt is jutá- nyosn vállalok háznál. Elisabet 18. 2677 
KISEBB vendégiő vezetését vállalná fia- tal intelligens nő. Perfekt román. Kész pénzkaucióval rendelkezüie. Vidékre is el menne Cim: Gráfiné. Trajan 5. 2674 

EE. 

" olcsó 
husvéti üveg, por- 
cellán, alpacesa evő 

eszközek orlási választékban 

KEREKES 
áruházban, Cluj. Figyelje kirakat 

árainkat 

SURGÖSEN eladó egy ház, nem egészen 
befejezve, lakható állapotban; Mihai-park- 
kal szemben. Cim a kiadóban 2590 

TÖBBFEÉLE férfi és női varrógép e adó, 
közte egy szücsgép. Cim a kiadóban. 2405 
BORBÉLYUZLET forgalmas helyen, el- 

utazás miatt eladó Clujon. Biztos egzisz- 
tencia. Érdeklődni: Fodor, Memerandului 
11.. 2632 

ELADÓ gyermek ülő-játszószek, ! drb 
lószőr matrác 32x68 cm, 1 csillár, 1 iró- 
asztal lámpa, 1 spanyolfal, i lámpaerayő 
váz, zongoraszék, 38 as számu a és fe 
kete női cipő, 38-as tenniszcipő, 1 bicikli, 
2 fa függönyrud Lazar, P. Cuza Voda 12. 

T279 

UZEMKEÉPEÉS könnyü motorkerékpár ól 
csón eladó Major mecanic Floresti, jud 
Cluj. 2090 
ELADÓ bekeritett házas parcellák Bul 

garia telepen Str. Dobrodgea 23. esetleg 
eleserélném. 2688 
VESZEK használt román bélyegeket, bé 

lyeggyüjteményeket, legmagasabb áro1 
délután 5-5. Kegele Ferdinand 53, ajtó 10. 

. 2687 
PARCELLA Donath utnái olcsón eladó. 
Cal. Motilor 12, ajtó 4. P2740 
ELADÓ fél hold gyümölcsös, Dámbul 
Rotund közelében. Értekezni Fierului 1-b. 

2085 
ELADÓ sürgősem uj uitramodern fotel 

egyuttal ágy is. Megtekinthető Barjtiu 12. 
Fenache kárpitosnál. 22673 
ELADÓ sülyeszthető Singer varrógép. 

Értekezni lehet Str. Dragalina 21, Selinger 
emlet, 12-31g. T277 
KEMÉNYFA háló, könyvszekrény, vitrin 

likőrösgarnitura, varrógép, szalongarnita- 
ra, más butorok, csillárok olcsón eladók. 
P. M. Viteazul 33. 2550 
HÁZHELYRÉSZ eladó saroktelekből fő 

uton. Str. Chintaului 88. 2663 
ELADÓ kombinált nagy vuhaszekrény 

diófa polituros, csirkekeltető és nevelőgép 
2000 tojásos. Juhu Maniu 22 / 26602 

ALLAST KAPHAT 

FELVÉTETIK azonnal 14-15 éves leány 
bejárni kevés munkára Reg. Maria 12, eme 
let, ajtó 4. : 2605 
KERESÜNK üzletszerzőket (jutalékos 

alapon) belföldi értékpapirok részleteladá. 
sára. Ajánatokat Banat Cemert" Tim 

BÁDOGOS krom-munkást felvesz Grün 
wa,d fémipari üzem Cal. Decebal 23. 

EGYEDULALLőjel téző középkerü sza- 

BEJÁRÓNÖT azonnalra felvesz „Regal 
cipőüzlet". Calea Regele Ferdinand 28-a 

: T2s2 

ORÁSSEGÉDET (de csak elsőrendü mun 
kaerő) 50 százalék haszonrészesedéssel, ál 
landó munkát garantálva Clujon azonnai 
felvétetik. „Preciz kis munkás jeligére. 

PAPLANTI varrok háznál, vagy otthon. 
Str. Baba Novac 29. 05 
LELKÁZÓ nő vagy férfi jövedelmező ál- 

lást kaphat, Foto Meisner, Regele Ferdi- 
mand 5. 205 
KISZOLGÁLÓ kisasszony és kifutófiu 

állást kaphat. Foto Meisner, Hegele fer. 
anrand 3. ... 
CSIRKE és sertéstenyésztéshez értő pa- 

raszt házaspár állást kaphat, Ugyanott 
csirkeköltőgéphez való duplabeles Jámpát 
megvételre keresünk. Értekzen: Regele 
Ferdinand 30. Soffőriskola, 2048 
GAZDASSZONYT keres gyermektelen 

család májusra. Irásbeli ajánlatukat küld- 
jék be önállóan főzni tudó, szorgalmas, 
megbizható, jobb keresztény nők. Az ed- 
digi müködés családi állapot és mindes 
igény megjelölésével „Jó gazdasszony" 
jeligére a kiadóba. 2650 
FEHÉRNEMU varrónőt olcsó munkáta 

felveszek, Cal. Regele Ferdinand 05. 2653 

ás, mert szereink az 

ében. Cimeket e kiadóba kérem leadni. 

FtUZő és fehérnemü szalonban Varrónó társat keresek szombat tartót. Cim a kiad 

1 .. I . 1 Ha eljön meggyőzőtik! 
miért olcsó a 

STELL." nemű anyagja és férfi 

19. [Szük udbvarban.]J 
MODERN fogászatj laboratórium bérbe. 

ELVESZETT fehér-fekete drótszörü 
foxterrijer Pagi névre haligat. Nyomrave- 
zető jutalomban részesül. Berény1, Strada 
Viilor 23. Telefon 8-02. 2645 

gyártól. Str. Trecátoarig K. János névre szólól betegsegélyzőkönyv. Kérem a meg- 

leadni. : . 2646 
NŐL fodrászüzietemet jól 

ki városban bérbeadnám, vagy keresek üz- 
letvezetőt nőt, vagy férfit azonnalra. Ipar. 

AZ OLVASOKOZÖNSÉG EIGYELMEBE! 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 

Miért várják, hogy azok elévüljenek? Ha 
birtokosai bel-, vagy külföldi sorsolásos ér- 

fizették és azokat nem birják megkapnui, 

8 

ban P272e 

paplanja, vászna, fehér- 

CALEA REGELE FERDINAND NO. 

adó azonnal. Turcului 25. 2044 

ELVÉSZETT szombaton a Junász vas 

találót 100 lej jutalom ellenében a kiadóban 

bevezetve vidé. 

engedély van. Cim a kiadóban. 2647 

nem veszik fel jogos nyereményeiket? 

tékpapiroknak, avagy azokat teljesen ki. 

saját érdekükben adják le cimüket további 
tás végett a kiadóba „Értékpapir" jetige alatt, T250 

200 ÉRTÉKES NYEREMENY. Áprils 
4-én lesz az oradeai Zsidó kórház sorsjá- 
téka. Főnyeremények: 1 hálószoba, 1 sza- 
lon. 14 konyha berendezés, sezlontakaró, 
ebédlőkészlet, stb, EGY SORSJEGY Be. 
LYEGGEL 25 LEJ. - Vidéki reudeléseknel kérünk 7 lej portóköltséget. „Agimex" Agentura Ciuj. Piata Unirui 3." T t4t 
HÖLGYEK FIGYELMÉBEI Azért leg- 

garantáltabb cégünknél a vilanyondolá- 

országban az első 
helyet foglalják, Ujdonságok: Száraz, fa T2701 é. szntefan és tönledsákek sz ri mosással helyrehozank a ekat Vitai kácsnót keresek. Cim a kiadóban. 2b0 sehamponnal, Párisi Matolne platiua, sző- SZABÓSEGÉD kis munkást felveszek. ke és vörös hajaknái tompitja a vörössé- Kirakat rolló vasredőnnyel eladó. Lázár, get és szép matt szint ad. Mussa Str. Fraucisc David 16, 2634 cégnél, P. Unirii 23. T233 ELETMENTŐ ajtókiliaes szabadalmazta- tására és gyártására pénzes társat kere- sek. Boér Aladár Cluj, Sir. Regala 5-a. 2430 
10.000-15.000 lej tőkével biró társ v 

társnő kerestetik imtelligens irodaij vállot kozáshoz. Személyes közremüködés napl 1-2 óra. Cimet „Havi 1000 lej" jeligére 
a kiadóba. 2673 
KEREÉSKEDELMIT végzett fatalember betársulna jómemetelű üzlethez. Leveleket "Egyszázezerig jeligére kérek. 070 
A JÓESTÉT! bejáratánál találtunk egy kis pénzestárcát. Igazolt tulajdonosa 

átveheti a kiadóban. 20b5 
ÓCSKA ruhát drágám veszünk, olcsóa 

eladunk. Látogasson el diszkréten Memo- 
randulut 4. EP2736 

KIADÓ LAKAS 
URILEANY lakótársnőt keres Str. Bert 

2548 helot 15, füszerüzjet. 254 
1 nagy szoba, konyha, speisz kiadó Str. IHorea 0. (Vasut és Dermata mellett.) 

P2r. 
TISZTA szoba, konyha kiadó, Str, Calvia 

7. sz. 600 lej. 2633 
PÉKSÉG kiadó, Calea Mámnástur 76. Bo- 
dea Pavel. 2640 
KIADÓ 2 szoba konyha speijz varanda 

Str. Gruja 20. 268é 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

skesztőség 
Regeie Ferdinand 66, balra. 
Hrov a. 

NAPTÁR: 1937. március 18, csütör 
tök r. kath. Sándor, prot. Alexan- 

der, g. kath. Ciril. Izr. 6 Nissan. 

Jestétl 
A FIGYELMES N 
A kedves leánya, ha jól tudom, 

már féléve férjnél van. S boldog a 
kicsike? n 
- Nagyon! Nem is hiszi, hogy mi- 

lyen figyelmes a vönk. Ami kivánsá 
got csak leolvas a leányunk arcáról, 
mindjárt megvéteti velünk. 

Az igazgatóhoz beállit a könyvelő 
és örömtől sugárzó arccal mandta: 
- Tisztelettel meghivóm az igazga 

tó urat a kislányom keresztelőjére. 
- Ugy! - bóőlint Weisz igazgató 

- és mi az ujszülött neve? 
Aranka. 

Eij, ej, ebben a drága világban 

jobb lett volna Aranka helyett a 
Rézike is. 

Erdekes kisfiam, hogy milyen gön 
dör a hajad. Kinek van ilyen göndör 

papám társa.. 

Megérkeztek a tavaszi divatuj- 
donságok a „Femina" női konfekcio 
áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 
Női és leányka kabátok, kosztümök 
legolesóbb bevásárlási forrása. 

tgyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyá hó 18-ától 10-ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Unicorn, Piata Unirti; 
Somlea Mihaiu, Calaa Regele Ferdi- 
nind; Dr. Cseresznyés Gyula, Gen. 
foch és Dr. Nagy Arpád utóda 

ldőjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: kissé derült 

ég, csökkent hömérséklet, szél, néhol 
csapadék. , 

Megérkeztek a legnevezetesebb 
Eyárakból a legszebb női és férfi fe 
hérnemük. Ady, Adesgo, és GBIL 
harisnyák. Csipkék, szallagok, dus 
választék mindennemü áru és rövid- 
árukban. „Somes" áruházak Uránia 
Palatában és főposta baloldalán. 
fTóth istván festőmüvész és 
Benczédi Sándor szobrászmüvész ki 
álltása az Unitáráius főgimnázium- 
ban (Cal. Marechal Foch 12.. I. em.. 
10. a.) Nyitva 1937 március hó 21- 
április á-ig bezárólag délelőtt 10--1. 
délután 4-7. Bejépés dijtalan. 
MEGHALT AUSTIV CHAM 

BERLAIN. Austin Chamberlain volt 
angol külügy és igazságügyminiszter 
wivszélhüdés következtében 73 éves 
korában könyvtárszobájában össze 

esett és meghalt Londonban. A nagy 

népszerüségnek örvendő politikust 

venne 

Nyomatott a MAYER-NYOMDAAAA 

örforgó gépén, ciji. 
és miedóhívatal: Cal 

a revüvel a szinház elért. Régóta nem 

Alig egy hét alatt ma este már 
nyolcádik előadása lesz a szinház ra- 
yoró nagyszabásu uj revüoperett- 
az a siker, amelyet ezzel a gradiózus 

volt arra példa, hogy egy darab egy 

„lóestét 

Ma este Meseáruház 

hét alatt nyolcszor szerepeljen a 

ötödször kerül holnap este szinre 
Kós Károly nagy sikeri aratott tör- 
ténelmi drámája, a Budai Nagy An- 
tal. A Budai Nagy Antal legutóbbi 
előadása telt ház előtt folyt le s épen 

sSzombaton 

Ritka kedvvel és ambicióval ké- 
szül a szinház V. I. Popa, kitünő iró 
uj vigjátékának, a Muskáális ablak 
nak szombatesti Bemutatójára. A 

lhangulatos, poetikus és minden izá 
ben emberi vigjáték alakjai ma elő 

emberek, hangja pedig finom, mint 

a csipke. 

Holnap este Budai Nagy Antal 
ezért tüzte még előadásra az igazga-. 

este a Muskátlis ablak 
bbemutatóla 

A Muskátlis ablakot Gróf László 
forditotta magyarra, aki egyben ren 

IN 

szinház müsorán. Az eddigi előadáso 
kat zsufolt ház előtt játszották, s 
minden remény meg van arra, hogy 
ugy ma este, mint vasárnap délután 
6 órakor és este 9 órakor, amikor a 
Meseáruház müsoron van, szintén 
zsufolt házak lesznek 

— 

tóság a darabot, hogy azok, akiknek 
eddig még nem volt alkalmuk, most 
megnézhessék a kitünő Budai Nagy 
Antalt. 

dezi a brilliáns vigjátékot. 
Maga a kitünő szerző is jelen lesz 

vigjátékának bemutatóján, ami ter- 
mészetegsen ünnepi fényt fog az elő- 
adásnak kölcsönözni. 
A Muskátlis ablak főszerepeit Fé- 

nyes Alice, Czopán Flóri, Felszeghy 
Mária, Tompa Sándor, Gróf László 
Nagy István, Lantos Béla és Csóka 
József alakitják. 

zöld 
npoeoal slágermozgó! M2, szerdán a legbravurosabb repülőfilm 

élet-hatlá! közdelmek a levagöben! Bombazáporok! 
Mepülöbavurok! 

Eöőszerepben Jack Holt és Amerika legjobb pilotái. - Műsor előött Fox 
világ- 

hiradó és Románial aktualitások! 

npokol 

- Lezuhant a London kölni utas 

szállitó repülőgép. Berlini jelentés 

szerint a Kondon-Köln között köz 
lekedő utasszállitó repülőgép Berg- 

hetm mellett egy földmives házára 

zuhant. Zuhanás közben több fát 

kidöntött, majd az ágak között mint 

egy tiz méterre a földtől fennakadt. 

A motor felrobbant, a gép kigyulladt 
és összes utasai szénné égtek. 

-Az I0V értesitése. Az IOV inté: 

zet az összes hadirokkantak, hadiöz 

vegyek és árvák tudomására hozza, 

hogy legkésőbb március 25-éig jelent 

kezzenek, az iletékes pénzügyigazga 

tóságoknál és adóhivataloknál az 
1934-36 évekre, illetve az 1937 év 

első negyedére szóló illetmény hátrá 
lékaik átvételére. 

- Munkanélkülick figyelmébe Az 
Alami Munkanélküli Hivatal (Piata 

Cuza Voda 12.) a következő nála üre- 
sedésre bejelentett állásokra hirdet 

pályázatot. 1 ipariskolát végzett mü- 

szerész, i kerékpárak és varrógépek 

javitásához értő müszerész, 1 vendég 
lői szakács, 22 tökéletes szakácsnő, 

és 31 mindenes cselédleány Ciujon. 

8 speciálista müszerész lakatos, 2 
ma fogják elbucsuztatni a törvényho zásban férfi fodrász és 1 vendéglői szakács 

Sibiuban, 5 házaspár, uradahni mun 
kálatokhoz Bacauban, 2 táviró készü 
lékekhez értő speciális muüszerész 
Brasovban, 2 speciális acélolvasztó, 2 

muiasztalos speciálista Ploestiben, 1 
fiatal kalapkészitő Turnumagurelan, 
15 szövőgyári munkás Mediáson, 1 
fazekas és 1 üvegcsiszoló Satumaren, 

2 német és francia nevelőnő, 1 terra 
kotta kályharakó mester és 2 zöldség 
kertész Craiovan, 1 vegytisztitó Brai 
lán, 8 speciális féemcsiszoló, 15 vas 
esztergályos speciálista, 2 elektromos 

heggesztő szakmunkás, 3 iparszakis- 
kolát végzett müvezető a müszerészi 
szakon, 3 iparszakiskolát végzett mü 
vezető az elektratechnikai szakon és 
1 szövészeti tervező rajzoló Bucures- 

tiben. A megüresedett állásokról ro 

mán nyelvü levelekre szivesen ad fel 
világositást az érdekelteknek az em- 
litett hivatal. " 

1410JAPAN BANYASZ TRAGE 
pDIAJA. A Mochikoshii aranybányá- 

ban, 1400 méteres mélységben tüz 

ütött ki, amelynek eloltására félszáz 

bányász a mélységbe szállott. Az 
őriási füsthben negyvenen megfullad 

tak. Egy bányász eltünt, mig kilencet 

a mentőcsapatok sulyos állapotban, 

IAGYILKOS 
Irta: PErEn WoLr 
.......... 

i 

- Nezzs, tanár ur. könnyitsen a 
lelkén... Nekünk nincsen jogunk ma- 
gát semmiféle feltétellel szabadon 
bocsájtani.. Hát nem volt elég ma- 
gának két élet?.. Még a harmadikat 
is el akarja venni?.. Még pedig an- 
nak az asszonynak az életét, akit sze 
ret... 
A tanár arca eltorzult. 

És hagyjanak békét nekem.. Nem 
mondok ugyse semmit! 
- Igy is jó... De figyelmeztetem, 

hogy megfogjuk találni és akkor ma 

gát semmi sem menti meg az akasz- 
tófától... 
Wunderlich vállant vont. 
- Oly egyre megy.. . Én igy is, 

ugyis megkapom azt a kötelet, két- 
szer nem fognak felakasztani... 

Levetette magát a priccsre, ezzel 
is jelezvén, hogy nem óhajt tovább 
is beszélgetni a tárgyról. A rendőrfő 
nök sarkon fordult és kiment a cellá- 
ból. 

. 

Marie hosszu és álomtalan alvás- 
ból ébredt fel a verem mélyén. Éhsé- 
géből megállapitotta, hogy már reg- 
gel lehet. A fizikatanár este nem je- 
lentkezett, az asszony tehát tudta, 
hogy a rendőrség elfogta. A verem- 

ben kibirhatatlanul nehéz volt a leve- 

gő. Marie érezte, hogy nem sokáig 

birhatja ki és kétségbeesetten kiál- 
tozni kezdett, de erőtlen hangját el- 
nyelte a verem ajtaja föle pupozott 

föld. 
Vajjon eláruljaee Wunderiech a 

rendőrségnek tartózkodási helyét? 

A rémület borzadálya futott át tag- 
jain: ismerte a tanárt és tudta, hogy 

bosszuja nem ismer határt. 
Kinyujtotta gyenge karjait és a 

sötétben erőtlenül tapogatózott a vi- 

zeskorsó után, hogy tikkadt ajkait 
megnedvesitse. Azonban ügyetlen 
mozdulattal feldöntötte a korsót és 
most már egy korty itala sem volt. 
Visszahanyatlott fekvőhelyére, a füle 
zugni kezdett és elvesztette eszméle- 

tét. 
Délután 5 óra volt. Wunderlich 

felállt a priccsről és kezeit oly erővel 
szoritotta ökölbe, hogy körmei bele- 
vájódtak tenyere husába. Egész éle- 
sen látta maga előtt azt a keskeny 
vermet, benne egy agyongyötört atca 
fiatal asszonyt. Tudta, hogy csak né- 
hány órája lehet hátra az életből.. 
Valami megnevezhetetlen fájdalora 
szoritotta össze szivét és érezte, 
hogy nem bir gyilkosa lanni ennek 
az ártatlan teremtésnek. 

Hirtelen elhatározással a cella ajta 
jához lépett és dörömbölni kezdett 

rajta. 
Az ajtóba vágott kis kerek nyilás 

fedőlapja elfordult és az őr arca vál' 
láthatóvá. 
- Mit akar? 
A tanár izgatottan kérdezte 
- Hány óra van? 

-Mit érdekli az most magát? 
A tanár kiáltani akart, hogy vala- 

mit szeretne mondani... Vallani akar 
és megmenteni azt az elgyötört arcu 
halvány asszonyt. 

1 

. 

eszméletlenül hoztak fel a tárnákból. Wolytatjuk) 



tüzharca barikád-harcokkal, 
sorrtüzzel és kézigran 

6 halotíja 130 scbesült 
1 a póris-környéki 

peldás megtorlási igér a 1 

Hivataálas jelentés szerint 
ezer sebesültje van 

(PÁRIS.) Az éjszaka Páris elővá- 
rosában, Clicehyben sulyos természe- 
tü politikai zavargások voltak, ame 
lyeknek hivatalos jelentések szerint 
6 halottja és 150 sebesültje van. A 
halottak közül négy a tüntetők sorá 
ból került ki, kettő nedig a rendfen 
tartó közegek közül. A zavargások 
előzménye az, hogy a De la Rodue ez 
redes vezetése alatti párt a volt Tüz 
keresztszövetség falragaszokon mát 
régóta hirdetett gyülést Clichyben 
a FPoileu-féle mozgószinházban. 

Készülődnek a kommunisták 

Cliehy, a kommunisták egyik felleg- 
vára, - akik mindenáron, meg akar 
ták akadályozni a volt tüzkereszte- 
sek gyülését - s ezért hiveiket fel 
szólitották, hogy minnél nagyobb 
számban jelenjenek meg a gyülés al- 
kalmáyal, annak megzavarása céljá- 
ból. Este 10 óra tájban többezer, bo- 
tokkal, kövekkel és revolverekkel fel 
fegyverzett kommunista vonult fel 
Gliéhy uccáin, részint a városngyed 
lakóiból, részint a többi külvárosok 
konmmunistái közül. A rendfentartást 
a gyülésen nemzeti gárdák végeziék, 

Az első támadás 

A kommunisták először a nemzeti 
őrséget támadták meg, amely a volt 
tüzkeresztesek és kommunisták kö- 
zött helyezkedett el, hogy az össze- 
csapásokat megakadályozza. A kom 
munisták a mozi környékén levő hú- 
zak erkélyeiről és emeleteiről köve- 
ket dobáltak a nemzetőrségre, majd 
lövöldözni is kezdtek rájuk onnan és 
a házak ablakaiból. Ugyanakkor a 
kommunisták egy másik csoporija 

azóök mögül lő- torlaszokat emelt, s 
völdözni kezdett. 
4 ÁAltalános tüzhare 
A harc annyira elfajult, hogy a 

nemzetőrség, amely a lehetőségig ke 
rülni akarta a tüzharcot, ismételten 
sortüizet kényszerült leadni, amire ál 
talános tüzharc keletkezett. A nem- 
zetőrség parancsnoka, látva, hogy 
nembirja a rendet fentartani, erősi- 
tést kért és amikor kürtszóval riasz- 
tfő jelzéseket adott le, a konumunisták 
is Hadó-jelzéseket adtak le és meg 
erősitéseket kértek. A kommunisták 
többször szabályos támadásokat ve- 

A helyget igazából akkor élesedett 
ki, amikor Thorez, az ismertnevü 
kenmnunisfavezér a helyszinre érke 
zett és átvette a támadások vezeté- 
sét. A harcok kisebb-nagyobb szüne 
tekkel ma reggelig tartottak, közben 
kiderült, hogy a kommunisták alapo 
san meg voltak szervezve, rohamosz 
tagaik katonai kiképzésben részesül 
tek és többek között lovasrohamokat 
is rendeztek. A ma reggeli lapok 6 
halottról és 400 sebesültről irnak. 

A miniszterelnök a harc sziun- 
helyén ... 

Blum nminiszterelnök és D ormoy 

Thorez, mint hadvezér 

rszágban és a francia 
gyarm 

Kommunisták és Tüzkere 

a belügyminiszter ma megtekintették 
a harcok szinhelyét. A miniszterel- 
nök meglátogatta Elumelt, a belügy 
sulyosan megsebesült. Blumelből a 
harcokban mellén és lábán szintén 
sulyosan megsebesült. Blumeltből a 
golyókat kivették és tul van már a 
veszélyen 

Asnieresben és Nizzában is har- 
cok voltak 

Clehyn kivül Asnieresben, Páris 
egyik elővárosában is politikai jelle 
gü összetüzések voltak. Itt a kommu 
nisták megtámadták a fráncia szo 
ciálista párt gyülésének résztvevőit. 
A Harcnak számos sebesültje van. 
Nizza egyik külvárosában ugyancsak 
zavargások voltak, ugy, hogy a rend 
őrség kényszerült rendet terernteni. 

Mozgolódnak a benszülöttek is 

Algirből az jelentik, hogy Oranban 
többszáz tfönyi, a Eommunistáktó) 
felizgatott benszülött megtamadta a 
rendőrség székházát és véres harc 
Keletkezett, amelynek során 18 rend- 
őr és számos tüntető megsebesült. 

/ Hivatalos jelentések 
A Clichyi zavargásoknál, hivata- 

atokon 
zt-szövetségiek elkeseredett 

lovasrohamokkal, 
át-tusákkal 

Itje, nem hivatalos szerint közel tel 
,nizzal és oráni összecsapásoknak 
rancia belügyminiszier 

los jelentés szerint, 6 ember halt meg 
4 tüntető és két rendőr. Nyolcvan 

megsebesült. ! t 
tiltott fegyverviselés cimén letartóz- 
tattak. ! 

te, hogy a legmélyebb 
van az áldozatok iránt, de 
melléktekintettől függetlenül, a leg- 

fogja lefolytatni, a bünösöket pedig 
megbünteti. Asnmieresben 28 sebesü- 
lés és több letartóztatás történt. A 
sebesültek nagyrésze a baloldali par- 
tok tagjai soraból került hi. 
A francia szociális párt hivatalos 

közleményt adott ki, hogy a zavak 
gásokat a Népfronfhoz tartozó szél- 
sőséges elemek robbantották ki, akik 

állapitást nyert, miszenta Komm 
nisták a harc közben kézigránátoizó 
is használtak. 
A ífrancia közvéleményt a váratia- 

nul kipattant sulyos kimenetelü za- 
vargások rendkivül felizgattak, Attól 
tartanak, hogy a Clehy-i és az Asnie 

ményei is lesznek. 

URANIA ő 
nozóo 

egyetlen 
Hilme: Kaméliás hölgy 

az utóbbi időben gyógyithatalan ül 

Bizonyi tás-kiegészitést rendel- 
tek el a rendőr által lelőtt 
manasturi kővező munkás 

ügyében 
(CLUJ.) A III. vizsgálóbirói kabi 

net vezetője, dr. Breban vizsgálóbiro 
mára idézte be kihallgatásra Tarna- 
veanu Miron rendőrt, aki néhány hó 
nappal ezelőtt Manasturon előállitás 
közben lelőtte Roman Jakab kövező 
munkást, ak! sérülésébe belehalt. A 
rendőr dr. Saragea védővel, a magán 

vádat képviselő ögv. Roman Jakab 
né pedig dr. Moldovan Valér védővel 
jelentek meg a vizsgálóbiró előtt 

kiegészitésté kérték, amit a vizsgáló- 
biró el is rendelt 
lást elnapolta. 

emesessa 

Tilitotterőszakelkő vetésemiatt 
letartóztattak egy cluji 

fiatalembert 
(CLUJ.) D. Berta helybeli 15 éves 

leány feljelentést tett a rendőrség 
bünügyi osztályán Csáki Ferenc zá 
éves Str. Bucuresti 109. szám alatt 
lakó szabósegéd ellen, aki február 
óta udvarol neki s legutóbb erkölcs 
telen merényletet követett el ellene. 
A bünügyi osztály Marpozan kapi- 
tányt bizta meg a vizsgálattal, a fia- 
tal leányt pedig orvosi megvizsgálás 

ki házassági igérettel elcsábitotta a 
leányt és erőszakot követett el reg 
ta. Ezekután őrizetbe vették és ma 
átadták az ügyészségnek. 
Az uj büntetőtörvénykönyv életbe 

léptetése óta ez az első ilyen terme- 
szetü büncselekmény a rendőrségi 
krónikában. 

. . 

rendőr és hatvan tüntető sulyosáan 
Tizenhárom tüntetőt 

Dormoy belügyminiszter kijeléntet 
sajnálattal 
minden 

szigorubb és leggyorsabb vizsgálato 

régóta készülnek erre az összetüzés 
re. A közlemény utal arra, hogy meg 

resi zavargásoknak további következ 

Mindkét fél képviselői a kizonyitás 

és ezzel a tárgya 

nak vetették alá. Kiderült, hogy Csá- 

mirtelen meghalt egy duj! 
Möműüvéesmester 

(CLUJ.) Tegnap Barabás János, 
Str. Calcilor 17 szám alatt lakó 37 
éves kőműüvesmester, miközben mun 
kába készülődött, hirtelen rosszul 
lett, összeesett és percek alatt kiszen 
vendett. A rendőrség részéeről Mure- 
san Ioan kerületi főnök, valamint a 
kerületi tisztiorvos szállottak ki a 
helyszinre a vizsgálat megejtése cel- 
jából. Barabás holttestét beszáliitot 
ták a törvényszék Eöncani intézeté. 
be a halál pontos okának megallapi- 

[4 

tására. ; 

visszatér Windser herce 

(LONDON.) Beavatott angol kö 
rökből közük, hogy Windsor herces 
házasságának megkötése után vissza 
tér Londonba. VI. György rendelete 
re a Belvedere kastélyt, ahol a her 
ceg legutóbb lakott trónról vaó 
lemondása előtt, megfelelő szeméy 
zettel készenlétbe tartják a vissza 
költözés céljaira. 

Humszin
ész 

(HOLLYWOOD.) Frederic De " 
aaz ismertnevü filmszinész, aki a ne 

mafimek egyik hires nagysága volt, 

dözési mániába esett. Tönkrement, s 
emiatt a megőrülés fenyegette. Teg 
nap azután őrültségi rohamában meg 
ölte feleségét, 3 éves kisfiát, majd 
öngyilkos lett. Hátrahagyott bucsu 

Ilevelében képtelen vádakkal illeti a 
hollywoodi filmélet vezetőit. 

-MEGSZAVAZTAK A Folisa6c. 
LAI TÖRVÉNYT. A kamara éjsz- 
kai ülésén a főiskolai törvényt meg 
felelő módositásokkal 196 szavazat- 
tat 25 ellenében megszavazták. 
- A belga király Londonba megy. 

Leondoni hiradás szerint Lipót belga 
király a jövő héten Londonba megy. 
magánjelieggel, de felhasználja az 

alkalmat, hogy Edennel és Baldwin 

gati megegyezés kérdéséről 
- Sulyosan eitélték : ceruauti v 

rekedő diákokat. A cernauti hadbító 
ság tegnap itélkezett a biz 
diáknak ügyében, akik fe 
euyésan bántalmaztal Vaásile Pa 
can-t, a nemzeti parasztpárt cernau 
ifiusági tagozatának elnökét. Közü 
lük Zelinschi, Visan, Toma, Vomic 
Jitaru, Nemteanu, Poponciuc és Sca 
lat 3-8 évi, Mateescu és Orendovlci 
diákok egy-égy évi javitó bünte 
tégt káptak. AzZ elitélteket, akiknak 
joguk van a felebbezésre, az itélet 
kih rdetése után visszaszállították a 

nal megbeszéléseket folytasson a nyu 

hadbirósági börtönbe 
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A Jóestét!" 

A Herber-Baier pár ismét 

Amerika legjobban öltözött férfi- 
ja Régen Adolphe Menjou volt az, 

i ezt a cimet viselte. Most azon- 
An elhóditotta tőle Clark Gable, 

kit egy Los Angheles-i lóversenyen 

ban 

világbajnoksá- 
got nyert. A londoni mükorcsolyázó világbajnok- 
ságok győztese a párosb an ismét a német mükor- 
csolyázó pár lett. 

„lóéestet! 3. OLDAL 

képes heni világhiradója! 

Farouk király St.-Moritzban. Az egyiptomi király anyjának és test- 
tar tózkodik. vérének kiséretében Svájcban 

Hennie Sonja utóda. A Hollywood- 
ba távozott, professzionistává lett, 
hétszeres mükorcsolyázó világbaj- 
noknő utóda az angol Colledge kis- 
asszony lett, ki most Londonban 
megnyerte a világbajnokságot. 

A belgrádi skupstina üléséről 
Sztojadinovics miniszterelnök meg- 
tartja emlékezetes külpolitikai beszé- 

Európa legnagyszerübb vadászte- 
rülete kétségkivül Lengyelországban 
van, ahol még ma is csapatosan fel- 
lelhetők az óvilág összes vadonban 
élő állatai. Felvételünkön Moscicki 
köztársasági elnök nagy örömmel 
nézi legutóbb elejtett vadászzsákmá- 
nyát: egy hatalmas hiuzt.
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A londoni állatkert manikürjei. A 
60 éves Anna nevü elefántot minden 
héten külön e célra készitett fürész- 
szel manikürözik meg ápolói. Látha- 
tólag Anna őnagysága minden továb- 
bi nélkül állja a körömtisztitást. 

Az első egyiptomi követ. A teljes 

nevezte első angliai követét dr. Ha- 
fez Afifi pasa személyében. Az uj 
hövet már el is foglalta hivatalát. 

Kitünő start. Elsőrendü kép, amely 
Johanna Knapeket, az amerikai hát- 
uszóbajnoknőt ábrázolja start köz- 
ben. 

Az Impulsive torpedóromboló el- 
hagyta az épitő dokkokat. Az angol 
flottafejlesztési program kivitele 
megkezdődött. Az első torpedórom- 
bolót máris megépitették. Ez a hajó 
még az 1935. évi tervek szerint ké- 
szült, de csak az idén fejezték be. 

Természetes drótakadályok mögött. A marokkói csapatok kaktusz 
önállóságra szert tett Egyiptom ki- mezők védelme alatt haladnak előre ellenfeleik állásai felé. 

Az első női rendőr Sanghaiban. A 
kinai hatóságok elhatározták, hogy 
a jövőben nőket is felvesznek a rend- 
őrség kebelébe. Huszonötöt 320 je- 
lentkező közül máris alkalmasnak ta- 
láltak. Egy ilyen női rendőr megme- 
toz egy lopáson ért nőt. 

Az első acélvázua templom Cseh- 
szlovákiában. Máhrisch-Ostrauban, 
amely Csehszlovákiához tartozik, 

megkezdték az első acélvázu tem- 

plom épitését. A templom 37 méter 
hosszu, 12 méter széles. 

A spanyol határellenőrzés vezol 
je. A spanyol semlegesség ellenőtze 
sét végző szárazföldi és tengeri hal 
erők vezetésére a holland flotta fő 
parancsnoka, De Graaf lett. 

Aki megszeliditette a sasokat. . 
ragadozó madarakat az eddigi u 
szerint nem lehetett me idite 
Erre a felfogásra élénken rácáfol 
az artista, aki kőszáli sasokat, tenge 
ri viharmadarakat szeliditett meg
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Umberto trónörökös Casertában egy uj repülőtiszti akadémiát ava- Ülő sztrájk a Fehérház előtt. Több ezer fiatal amerikai férfi és nő 
fel. Az akadémia tagjai diszmenetelésben vonulnak el a trónörökös felvonult a köztársakági ainök lakása, az ugynevezett Fehér-ház elé, ahol 

a kövezetre leülve, kórusban kiáltott a el panaszait. 

A Kansas-i számun. Kansasban Északamerikában a Szahara sivata- A nemzetközi afrikai, ugynevezett Szahara-repülőverseny pilótái 
hoz hasonló óriási homokvihar tombolt. Ezen viharfelhőket mutatjuk meglátogatták pihenő napjukon a Karnaki templomromokat. 
pamint igen nagy gyorsasággal közelednek egy farm felé. 

párisi rikkancsverseny. Párisban az idén rendezték meg a 12-ik A salamancai őrség leváltása. Aspanyol-marokkói csapatok szol- 
mesversenyt. Képünkön a biciklis ujságkihordók versenyének start- gáltatják a salamancai főhadiszállás őrségét. Az őrségre induló katonák 
matjuk be. egy csoportját mutatjuk be jellegzetes fehér köpenyegben. 
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Az olimpiai előkészitő bizottság el- 
nöke. Tokióban Tokugawa herceg vel a Szent Szinódus gyülést tartott 
személyében megválasztották az és fontos döntéseket hozott a papok- 
olimpiai előkészitő bizottság elnökét. nak a politikai pártok propagandájá- 

tól való eltiltására nézve. A határoza- 
tokat emlékiratba hozták Iamandi 
kultuszminiszter tudomására, 

Miron Cristea patriarka elnökleté- 

Charles Dickens. Angla egyik leg- 
nagyobb irójának Charles Dickenő- 
nek e hó 7-én ünnepelték meg 125 
éves születési évfordulóját. Képün- 
kön a hailhatatlan iró portréját mu- 
tatjuk be. 

, A legujabb amerikai óriás 
képünkön tlátható 

j óriás repütő. A Douglas-Aircaft Company 
uj e repülőgépet épitette meg, mely törzsé 

utast tud szállítani. gépet épt g, mely törzsében 32 

John Walter, a „The Times", az 
egyik legnagyobb angol lap igazgató- 
ja a napokban Bucurestibe érkezett 
és ott előadálst tartott. A hirneves 
angol lap-embert nagy fogadtatásba 
részesitették. 

o 

Kötelező iskolai tantárgy a fürdés Japánban a népiskolákban bevezet- 
ték a kötelező reggeli fürdést. Az órarend első tantárgya tehát a fürdés 
lett. amint a képünkön látható közös medencékben végeznek el a nebulók 

Dr. Willer József magyarpártik 
viselő, a magyar parlamenti 
főtitkára, aki legutóbb a pártközp 
megbizásából nagyhatásu é 
szögezte le a magyarság állá 
ját a kivételes intézkedésekkel s 
ben. 

Boncz" a máglyán. Az angol-i diai Birmában a benszülött „előkelő. 
ségeket" (boncz) pom 
szokták eltemetni. A hullát fából ké 
szült hatalmas elefántra helyezik. 
amelyet aztán egy mágly 
emelnek. Illatos olajokkal 
va felgyujtják, ugyhogy a 
a faelefánttal együtt elhamvad. 
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